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KELET Az amerikai bombatámadások miatt
Hanoi általános mozgósítást rendelt el
Észak-Vietnám nagymennyiségű légelháritó fegyvert kapott a Szovjet­
uniótól — Peking és Moszkva támadja Amerikát a bombázások miatt

Szaigon. (IFF, UPI). — Észak-Vietnámban tegnap elrendelték ' latkozatában azzal vádolta Ame-

alapitö főszerkesztő: Dr. marton ernő *7"r iirnn .x ti :]}\Lixir\ nmm lö'nn
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I az általános mozgósítást, az amerikai bombatámadások harmadik 
napján. Az észak-vietnámi haderők főparancsnoka rádión felszólí­
totta a hadsereg harciegységeit és a fél katonai alakulatokat, hogy 
álljanak készen valamennyi fronton ellenséges támadások elhári 
tására és igyekezzenek minél több 
elfogni.

Hanoi állítása szerint tegnap nám megszegte az 1968-ban élet

rikát. hogy fokozza az indo-ki- 
nai háborút, és arra figyelmez­
tetett. hogy Kina közelről fi­
gyeli a fejleményeket. Ezek a 

repülőgépet lelőni és pilótát bombatámadások nem mentik
meg Amerikát a teljes kudarc­
tól az indokinai harctereken.

további négy PhSntom-repülőgé- 
I pet lőttek le. amelyek az Észak 
! Vietnám elleni bombatámadá­
sokban vettek részt. Hanoi elő- 

I zőleg már öt Phantom lelövését 
j jelentette.

Az Egyesült Államok vietná­
mi légi haderejének 360 bom- 

I bavetője közül naponta legalább 
I kétszázat vetnek be az Észak- 
Vietnám elleni bombatámadások

Az egyiptomi elnök bejelentette: Nem mondunk le "egy talpalatnyi , tűzött utolsó határidőt, a tuniszi i ha, amelyek főleg repülőterek.
i L’Action című lap szerint kiderült, I légelháritó rakétaütegek es radar

berendezések ellen irányulnak. 
Amerika azzal indokolja a tá­
madásokat. amelyek már a pá­
rizsi béketárgyalások megszakitá 
sához vezettek, hogv Észak-Viet-

SZÁDAT FELHATALMAZÁST KAPOTT 
A TÁRGYALÁSOK FOLYTATÁSÁRA

területről sem — Mose Báján: Egyiptomot aktiv diplomáciai lehetőség 
tarthatja vissza a háború megnyitásától

Ánuár Szádat egyiptomi elnök beszédének tegnap közzétett szö­
vegét kommentálva. Mose Dáján hadügyminiszter kijelentette, hogv 
véleménye szerint az egyiptomiak csak akkor nem fogják felújítani 
a háborút, ha aktiv lehetőség nyílik meg számukra a konfliktus 
diplomáciai rendezésére. Addig is mindig fennáll a lehetőség, hogy 
tüzet nyitnak.

Az amerikai külügyminiszté- • nem képezheti nyilvános megbe- 
rium szóvivője megtagadott min | szélés tárgyát. A háború megnyi- 
den nyilatkozatot azzal, hogy j tását a politikai vezetőség a ka­
szádat beszéde titkos ülésen.! tonai vezetőséggel egyetértésben
hangzott el és az amerikai kor- | tervezi. „A felszabadító hábo- j mozgósítjuk minden 
mány nem kapta meg annak hi- j ni” nem könnyű és nem is vil-

! iámháboru lesz, hanem hosszú, 
kegyetlen harc.

; más arab országok egyetlen talp 
' alatnyi földjéről sem.

A háború kezdetének időpon!- 
I ja — Szádat szerint — tigy a 
belső arab front, mint a nern- 

: zetközi politika fejleményeitől 
függ. Végül megmagyarázta 
hogy eleget tett Ígéretének, a- 
mely szerint 1971 meghozza a 

! döntést. „Úgy döntöttünk, hogy 
erőnket az 
felszabadl-

hogy Szádat elnök túlságosan bí- 
! zott a nagyhatalmak . befolyásá- 
i ban Izraelre. A kairói határozat 
I egészséges, realista érzékre vall. 
: (Reuter, AFP).

belépett hallgatólagos megálla­
podást. amely szerint nem tá­
madnak meg fegyvertelen ame­
rikai megfigyelő repülőgépeket. 
Melvin Laird hadügyminiszter 
erre való hivatkozással indokol­
ta azt is, hogy 6800 kg súlyú 
óriás-bombákat használnak az 
Észak-Vietnám elleni támadások­
nál. Megfigyelők kétlik. hogy ez 
lenne a tényleges oka a legna­
gyobb méretű bombatámadások- 
uak. amióta Lyndon Johnson 
1968 októberében beszüntette az 
Észak-Vietnám elleni repülőtá­
madásokat.

A kínai külügyminisztérium 
tegnap Pekingben közzétett nyi-

ANGLIA KIVONJA CSAPATAIT MÁLTÁRÓL

területek
vatalos szövegét. Szádát beszé­
dének egyetlen ismert ■ kivonata 
tegnap a kairói El Ábrámban 
jelent meg. Eszerint a párt köz­
ponti bizottságának és a parla­
mentnek együttes ülésén Szádát 
kijelentette, hogy már folynak az 
előkészületek a háborúra, de még 
mindig lehetségesek diplomáciai 
lépések a béke elérésére.

Szádát arra figyelmeztette hon 
fitársait, hogy súlyos és hossza­
dalmas küzdelem vár rájuk, de 
bármilyenek is legyenek az ‘ál­
dozatok. nincs mát kiút, mint a 
küzdelem.

Az egyiptomi elnök kijelentet­
te. hogy folyamatban vannak” az 
előkészületek a háborúra, de a 
harcok megnyitásának időpontja

Szádát hangoztatta, hogy Egyip 
tóm egyedül • fog dönteni és 
egyedül viseli majd a háború ál­
dozatait. „Nem kérhetjük bará­
tainktól • és mindenekelőtt a 
Szovjetuniótól, hogy még továb­
bi támogatást és segélyt nyújtsa 
nak.”

Beszéde másik részében Szá­
dát azt hangoztatta, hogy a 
háborús előkészületek nem zár­
ják ki a békés megegyezést. 
Egyiptom továbbra is nyitva ta. t 
ja az ajtót minden érintkezés 
számára, azon kinyilatkoztatott 
politikájának keretében, hogy 
nem mond le sem Egyiptom, sem

elfoglalt 
tására."

Mochammed Áchmed Száöek 
tábornok, hadügyminiszter ugyan 
ezen a gyűlésen tartott beszédé­
ben azt hangoztatta, hogy az át­
szervezett és teljesen kiképzett 
haderő már most készen áll a 
harcra.

A nyugati sajtó egyöntetű vé­
leménye szerint az Egyipiom-

Dom Mintofí ultimátumszerű pénzügyi 
követelései váltották ki az angol lépést

London. (UP1, Reuter). — Anglia tegnap közölte, hogv legrö­
videbb időn belül kivonja csapatait Máltáról, amely hosszú időn 
keresztül Anglia egyik hagyományos bázisa volt a Földközi 
tengeren.

Az angol kormány körei sze­
rint Anglia és szövetségesei a NA- 
TÓ-ban el akarják kerülni, hogy 

i Málta kikötőberendezései az oro­
szok kezébe kerüljenek, de nem

Az angol külügyminisztérium j 
szerint ez a lépés Dom Mintoff ! 
máltai miniszterelnök tegnapi ul­
timátumszerű sürgönyének a kö­
vetkezménye, amelyben további 4 
millió fontstérlinget követelt azért, 
hogy angol csapatok a szigeten 
maradhassanak. Mintoff közölte,

ban közzétett hivatalos nyilatko- ; hogy amennyiben Anglia nem fi-
; zat a politikai vezetőség „döntő 
üléséről” azt jelenti, hogy Szá­
dát felhatalmazást kapott a dip- 

! lomáciai erőfeszítések folytatásá­
ra. Ezzel Kairó meghosszabbította 
az eredetileg december végére ki-

zeti meg ezt az összeget, a Mál­
tában lévő 3500 angol katonának 
december 31-ig el kell hagynia a 
szigetet. Az angol katonák a hadi 
tengerészet, a hadsereg és a légi­
haderő egységeihez tartoznak.

hiszik, hogy a sziget stratégiai ér­
téke eléri a Doni Mintoff által 
követelt összeget.

Anglia 1800-ban. a napóleoni 
háborúk idején hódította el Mál­
tát a franciáktól és 1814 óta Mái 
la angol gyarmat volt. Amikor 
Málta 1964-ben elnyerte független 
ségét. 10 évre szóló védelmi szer­
ződést kötött Angliával. Ennek 
alapján Angliának a mai napig

séghez jutott a parlamentben, az 
új miniszterelnök azonnal bejelen­
tette. hogy Málta azzal fog barát­
kozni. aki többet ígér. Néhány 
nap előtt a Szovjetunióval kötött 
kereskedelmi szerződést, amely 
biztosítja az orosz hajók számára 
a szolgáltatásokat a máltai kikötő­
ben. Ugyancsak szoros kapcsola­
tokat létesített Líbiával.

Lord Carradon angol hadügy­
miniszternek a jövő héten kellett 
volna Valériába érkeznie, hogy új

Kína az amerikai agresszió el­
len küzdő indo-kinai nép olda­
lán áll — hangoztatta Peking.

Ezzel párhuzamosan Moszkvá­
ban. a Vörös Csillag, a szovjet 
hadsereg lapja arra figyelmez­
tette Amerikát, hogy ..a Penta­
gon kalandorai a tűzzel játsza­
nak. amikor egy szuverén szocia­
lista államot támadnak. Ezek a 
büntettek a legsúlyosabb köve'- 
kezményekhez vezethetnek." Ale- 

1 xej Leontyev ezredes, a lap hír­
magyarázója szerint ..az ameri­
kai repülőgépek barbár támadá­
sai nem érték el és nem fogják 
elérni a Washington által kivá.it 
eredményeket.”

Londoni diplomácia hirforrá- 
1 sok szerint a Szovjetunió leg­
utóbb igen jelentős mennyiség­
ben szállított légelháritó felsze­
relést és elektronikus berendezé­
seket Hszak-Vietnámba. Az 
orosz szállítmányok főcélja, hogy 
biztosítsa Moszkva befolyását Ki 
nával szemben. Észak-Vietnám 
MÍG—21 repülőgépeket, újft'ta 
légelháritó ágyukat és rakétákat 
is kapott.

A hírforrások szerint Moszkva 
kihasználta azokat a kételyeket, 
amelyeket Nixon elnök tervezett 
pekingi látogatása váltott ki Ha­
noiban. hogy megerősítse viptt

megállapodást kössön MintoffaL befolyását.

Szabadonbocsátottak egy egyiptomi bárkát
V vihar következtében izraeli felségvizekre sodródott

A hadsereg szóvivője jelenti 
Egy „Captain Saadi” nevű egy ip­
tomi teherbárkát, amelyet hétfőn 
este az izraeli haditengerészet par­
ti őrjárata elfogott Naharia ma-

Qrifii- a fiá.ohálhan Iritnrt Clílune szárazföldi es repülő-egységei van- gasságában. az izraeli territoriálisSzafir a uacn ean Kitört súlyos nezetenereseK nak a szigeten, az előbbiekhez vizeken tcgnap este szabadon bo
hrlkeP . 100°* az utóbbiakhoz S csátották, és folytatta útját Liba

Sálom S^ela, az abu rudeiszi olajtelep volt igazgatója:

FRIEDMANN CSAK RABSZOLGÁKAT AKART 
AZ OLAJMEZŐH

A Nedvé Neft ügyével foelalko

tisztázását ígéri
Heves viták után a Gácliál-frakció elutasította a munkapárti ja­
vaslatot a polgármesterek egyéni megválasztására — Begin a párt- 

határozat megszegésével vádolta a liberálisokat

2000 katona tartozik. Ezenkívül; non felé.

Úgy látszik, hogy a bárka a vi­
haros időjárás következtében sod­
ródott az izraeli felségvizekre. X 
bárka személyzetének néhány tag­
ja influenzában szenvedett és or­
vosi kezelésben részesült. A 120 
tonnás bárka matracba való szal­
mát szállított.

zó Vitkon vizsgáló bizottság teg­
napi ülésén Sálom Szela, az abu- 
rudeiszi olajmező volt igazgatója 
folytatta tanúvallomását. Szerinte 
az olajmező személyzete 1968/69- 
ben már többé-kevésbé kialakult 
és az ügyek egyenesben voltak, 
egészen Arje Schützer igazgató-

chál-frakció liberális ágának veze­
tője a tegnapi ülésen kijelen- 

mann ellen, mert az ügyből sú- tette, hogy egy hónapon belül kü-
lyos baja származhat, különösen 
az azzal kapcsolatos publicitás és j 

.híresztelések miatt, amelyeket, 
„nem lesz nehéz kezdeményezni”.; 
Ezzel kapcsolatban a tanú elmon­
dotta,' hogy tanácskozott Ámnon 
Rubinstein professzorral, a- tel- 
avivi egyetem jogi fakultásának

helyettessé való kinevezéséig, ami- j dékánjával, aki értesítette az ügy.- i álláspontját helyeselték, amelyet a
kőris a munkamorál kezdett le- 
romlani és a telepről számos szak­
munkást bocsátottak el.

„Mindez természetesen azért 
történt, hogy biztosítsák Fried­
mann úr kizárólagos uralmát a te 
lepen — mondotta Szela. — Csak 
akkor értettem meg — mondotta 
— mennyire igaza van Kimchi- 
nek, aki azt állította, hogy Fried­
mann csakis rabszolgákkal és 
nem önálló gondolkodású, becsű­

ről Rottenstereich ügyvédet, az 
ügyvédi kamara elnökét és ez 
utóbbi úgy határozott, hogy az 
ügyvédi kamara tanácsa elé ter­
jeszti az ügyet.

Joszef Száfir képviselő, a Gá-; hogy érvényben van a Gáchál-
írakció 1968-ban hozott egyhan­
gú határozata, amely szerint pol­
gármester csak az esetben választ­
ható meg, ha elnyeri a leadott 
szavazatoknak legalább 50 száza­
lékát. Begin hangsúlyozta, hogy 
ilyen körülmények között a liberá 
lisok vezetőségének nem áll jogá­
ban revízió alá venni ezt a javas­
latot. Amennyiben a liberálisok­
nak megváltozott az álláspontja, 
kötelességük ezt a Gáchál frakci­
ója előtt tisztázni.

Ezzel szemben dr. Elimelech Ri 
mait Kneszet-képviselő, a liberá-

lön konferenciát tartanak a Ché 
rut és a liberálisok között kitört 
súlyos nézeteltérések tisztázására.

A frakció tegnap elutasította a 
Máárách javaslatát a polgármeste­
rek egyéni megválasztására. A li­
berálisok eredetileg a Munkapárt

chérut igen hevesen ellenez.
Menáchem Begin Kneszet-kép­

viselő. a Chérut-mozgalom veze-

kisebb flottaegységek 500 tenge­
résszel vannak Máltán.

A nézeteltérések már néhány 
éve tartanak, amióta Anglia ten-
íeri haderejének és költségvetése [ A francia rendöreége, js mozgósították a rablók üldözésére

A SIEGFRIED-VONAL KÖZELÉBEN 
ELFOGTAK A NÉMET BANKRABLÓKAT

korlátozása következtében draszti­
kusan lecsökkentette a máltai dók Saarbrücken. (Reuter). — Teg- 
kok igénybevételét, amely a szi- [ nap óta Franciaország területén 
getország egyik legfőbb kereseti ; folytatódik azoknak a merész
forrását képezi.

Amikor ez év júliusában a szo­
cialista párt, amelynek élén Dom 
Mintoff áll, egy szavazatnyi több­

bankrablóknak az üldözése, akik 
hétfőn egy kölni bankot raboltak 
ki.

A rablók Kölnben túszként fog­
lyul ejtettek két rendőrt, és ezzel 
kényszerítették a rendőrséget ar­
ra, hogy autót bocsásson rendel­
kezésükre a meneküléshez. Ami­
óta egy előző bankrablásnál a 
rendőrség beavatkozása következ-

tője a Gáchál tegnapelőtti ülésén üs párt vezetője hangsúlyozta,
arra az álláspontra helyezkedett,

KÍNA BEHATOLÁSA AZ ARAB VILÁ6BA 
AGGASZTJA A SZOVJETUNIÓT

Peking jelentősen növelte befolyását az arab országokban 

Beirut. (UPI). — Az 1971-es
létükre büszke emberekkel képes j év igen kedvező volt a kommu- 
dolgozni. I nista Kina számára a Közelke-

leten és a jelek arra vallanak, 
1972-ben növekedni fog-

Amikor megkérdezték a tanú­
tól, hogy tanúvallomását nem hogy
bosszúszándék vezérli-e Fried- inak a kínai sikerek. Mao Ce-

kinai kivitelben az arab piacok­
ra, az előző három évvel szem­
ben és ismeretes, hogy ez az ex­
port a most záruló évben is nö­
vekedett.

A legújabb ügyletet a múlt
mann ellen, aki goromba módon u,t1S kormánya három évig tar- héten kötötték meg, amikor 
menesztette állásából, Szela azt dilomáciai elszigeteltségéből Hásszán Ábász tábornok, szudá- 
válaszolta. hogy annak idején úgy .kilépve, diplomáciai és gazdasági ni hadügyminiszter bejelentette,
érezte, gyalázatosán bántak el befolyáshoz jutott az arab világ- hogy Kina 40 millió dolláros
vele, végeredményben* azonban han. Az elmúlt hetekben számos alacsony kamatlábú kölcsönt

arab küldöttség járt Pekingben nyújt Szudánnak ipari befekteté-
politikai, vagy gazdasági tárgya- sek céljaira. Alig hagytá el a
lások céljából. szudáni hadügyminiszter Pekin-

Libia és Kuweit az idén kö- get, Irák gazdasági minisztere ér-
zölték. hogy diplomáciai kapcso- kezelt oda tíznapos látogatásra.
latokat létesítenek Kínával. Már Máchmud Riád egyiptomi kül- I kétnapos tárgyalásukat a floridai 
csak Szaudia és Jordánia boj- ügymiriiszter bejelentette, hogy ! Biscayne üdülőhelyen és meg 

Jicchák Bácri ügyvéd, aki Arje kottálja- Pekinget. A kínai sajtó- januárban készül Pekingbe, ahol i esyeztek abban, hogy nem szabad
Schützen képviseli a bizottság ifoda összegezése szerint 1970- már két egyiptomi küldöttség | csökkenteni a NATO védelmi ere-
előtt, megfenyegette őt, hogy ne ben 10 százalékos emelkedés — járt. I U1, am'kor tárgyalásokra készül-
tanúskodjék Mordecháj Fried- 200 millió dollár — állt be a
! *^«»»MinrauinrMMwnfinnnnntwnnnnnHnnBnnnnnntinnnnnniMnnnn»>nflnnnrg»

hálás Friedmannak, mert ha foly­
tatta volna munkáját a telepen, 
az ott uralkodó légkörben, nem 
valószínű, hogy most emelt fővel 
állhatna a vizsgáló bizottság előtt.

Rám Kászpi ügyvéd kérdésére 
válaszolva Szela azt állította, hogy

hogy a liberális párt vezetőségé­
nek jogában áll minden ügyet kü­
lön megtárgyalni és miután dön­
tött állásfoglalásáról, csak azután 
hozza azt a Gáchál fóruma elé.

Tegnap rendkívüli feszültség 
uralkodott a Gáchál két frakciója 
között, főleg a tegnapelőtti viha­
ros ülés következtében, mindamel 
lett mindkét fél annak a remé­
nyének adott kifejezést, hogy a vi 
szály rövidesen elsimul és a Gá­
chál egysége továbbra is fennma­
rad.

IDŐJÁRÁS
A Meteorológiai Intézet jelenté­

se szerint mára felhős idő várha­
tó, helyenként zivatarokkal. Mára 
várt hőmérsékletek:' Jeruzsálem 2 
—11, Tel Aviv 5—17, Haifa 6—
12, Cfát 1—10, Tibériás 3—12, i vül óvatosak és nem hajlandók I san megsebesült. A rablók azon-

A rablók a francia határ felé 
vették útjukat és itt szabadonbo- 
csátották a két rendőrt. Üldözésük 
ben 600 rendőr és csendőr vett 
részt helikopter segítségével. Még 
tegnap is 150 rendőr kutatta át a 
határmenti erdőket és a német 
Siegfried vonal elhagyott bunke­
réit. Tegnap azonban jelentkezett 
egy bányász, aki elmondta, hogy 
Kreuzwaldnál, francia területen 
találkozott a két rablóval, akik 
gyalog mentek.

A háromtagú banda vezére élő­iében a rablók agyonlőttek egy |
túszt, a német hatóságok rendkí- | zőleg tűzharcban igen súlyo-

Beér Séva 2—13, Éjlát 9—18 fok. I emberéletet kockáztatni.

Dáján a Kneszet külügyi és hadügyi 
bizottságában

A Kneszet külügyi és hadügyi 
bizottsága tegnap Mose Dáján 
hadügyminiszter részvételével 
ülést tartott és megtárgyalta a ki­
alakult és várható biztonsági hely­
zetet Izráel és Egyiptom, valamint 
Izráel és Szíria között. A hadügy-

Nixon közölte Brandt kancellárral: 
Amerika nem csökkenti európai haderejét

Lezárult Nixon és Brandt floridai csúcs-találkozója

Key Biscayne. (Reuter, IFP). — 
Nixon elnök és Willy Brandt né­
met kancellár tegnap befejezték

megbeszéléseket a német kancel­
lárral, közölte, hogy az amerikai 
kormány nem hoz semmiféle ha­
tározatot az Atlanti Szövetségről, 
mielőtt szövetségeseivel tanács­
kozna. Az amerikai elnök meg­
nyugtatta Brandtot, hogy Ameri­
ka nem változtatja meg kötelezett

Kina' befolyása az arab világ- | nek az oroszokkal az európai had ségeit Európával szemben és
1 - z-x 1 n z-x *a y-x r A C .-x 1- L a ^ 1 a r a „ 1 aaaLI-a n t • /X H rvllzx nn/iardtilT

nem

i ban tegnap egy újabb túszt fogtak 
el egy 45 éves férfi személyében.

A francia belügyminisztérium 
közölte, hogy a francia—német 
határ mentén 5000 rendőrt helyez 

miniszter beszámolót tartott a tek készenlétbe. A francia olda- 
chevroni település ügyében és is- *on átkutatják az egész határvidé- 
mertette azokat az indítékokat, kct- c*e kevés remény van arra, 
amelyeknek alapján El Sauát to- hogy az erdőben megtalálják a 
vábbra is meghagyta Gáza város rablokat.
polgármesterének. Késő este jelentették, hogy a

rablókat drámái üldözés után 
német területen elfogták és ki­
szabadították a kezükbe került 
túszt, Karl Friedrich Bach nevű 
férfit. A 44 éves bandavezér, az 
osztrák állampolgárságú Kurt 
Witznik súlyos sebesüléssel kór­
házba került, két társát Alters­
weiler faluban fogták el, ahol 
éppen egy helikopter bérléséről 
tárgyaltak, amelyen Franciaor­
szágba akartak szökni. A rab­
lók 311 ezer márkát zsákmá­
nyoltak a bankban és a pénzzel

gratulálunk

SCHÖNBERGER ILONKA néninek
80 ÉVES SZÜLETÉSNAPJÁRA 

ÉS JÓ EGÉSZSÉGET,' SOK BOLDOGSÁGOT 
KÍVÁNUNK

KIBUC GÁÁTON

erők kölcsönös csökkentéséről. 
Nixon elnök, aki a pekingi

, , ... .. csúcsértekezletet előkészítő csúcs­úé diplomáciát megfigyelők vele- , ,. . ...j . . , ..... í találkozók kereteben folytatottmenye szerint az utóbbi időben i }

ban még nem olyan erős, mint 
a Szovjetunióé, vagy Amerikáé,

éppen más hatalmak rovására 
ért el sikereket. Beiruti diplomá- 

1 ciai körök szerint a Szovjetuniót 
aggasztja Kina behatolása az 
arab világba és a szovjet diplo­
maták utasítást kaptak. hogy 
küldjenek Moszkvának beszámo­
lókat az arabok álláspontjáról

i,w**,**^»»»**<UHWuwauuwuyyi»iMMUHBliBuwyyuyy>iuuuwuuuiiMiuuunuMwu i Pekinggel szemben.

5 Minden televízió javítás ! 
1 30.— font. I
a Az árban a készülék biztosítása ! 
« ís képernyő lámpa egy évre j
S Kol-Bo Antenna

1. A., Éjlát u. 18., 
tel. 54913.

csökkenti ott álló haderejét.

A florid": „Fehér Házban” ki­
adott zárónyilatkozat szerint Ni­
xon és Brandt egyetértenek abban, 
hogy az Atlanti Szövetség vala­
mennyi tagjának megfelelő mó­
don részt kell vennie a védelmi 
terhek viselésében, a tagállamok 
biztonsága érdekében. Az európai 
biztonsági konferenciát, a két ve­
zető véleménye szerint, igen gon­
dosan és alaposan kell előkészíte­
ni.

A hadügyminiszter magyaráza­
tai után a bizottság elhatározta, 
hogy második és harmadik olva­
sásban a Kneszet elé terjeszti a 
rendkívüli biztonsági törvények 
érvényének további egy évvel va­
ló meghosszabbításának javasla­
tát.

Az ülés befejeztével — a televí­
zió riporterének kérdésére — Dá- 
ján azt válaszolta, hogy tudomása 
szerint Egyiptom teljes mértékben 
felkészült a háborúra, de úgy lát­
szik, az egyiptomi kormány halo­
gatja a döntést mindaddig, amíg átszöktek a francia határon, de 
esélyt lát a politikai rendezésre. í visszatértek német területre.

Szeretett édesanyám, nagyanyánk, dédanyánk, testvérünk
K0RNIS ANNUS szül. Plesz

Arad — Jád-Élijáhu
1971 dec. 28-án elhunyt. Temetése ma, dec. 30-án, csütörtök 
d.u. 3 órakor a Cholon—Bát-Jám-i körzeti temetőben. 

Találkozás %3-kor a temető bejáratánál.
Emlékét kegyelettel őrizzük.

Gyászoló leánya Székely Magda 
és a család

Sivát ülök Akkón, Bergeréknél, Herzl u. 33.
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EGYRE TÖBB INFLUENZÁS 
MEGBETEGEDÉST ÉSZLELNEK

A KI

ELOFIZKmil DU 
HAVONTA 13.- FONT

lel Aviv, FOB K31. 
Postabank: 4-04444-6

*
HAIFA:

Hirdetések felvétele: 
Sacbar,

Sapira u. 13.
8—20 óráig, tel 62453 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Grünberg er. 
tel. 527010

Levontin u. 24., I. em. 
Postabank 4-26984-2

*
JERUZSÁLEM;

Előfizetés és hirdetések: 
Erdős: Telefon: 224723, 

délután 4—6 között

Járvány méreteit ölti a kór 
Zsúfoltak a kórházak

gesen nagyobb, mint tavaly volt 
és vannak orvosok, akik egy nap 
20—30 beteget kénytelenek meg­
látogatni. Vannak esetek, hogy 
egész családok kapják meg az

MA 17 =1 

TéVé-bem

-^1
X

Az ország különböző részei-, házi kezelést tesz szükségessé, 
ben, de elsősorban Tel Aviv kör- | Az egészségügyi minisztérium j influenzát 

; zetében egyre erősebben érezhe- jól tudja, mi a helyzet a külön- I
: tő a betegek növekvő száma a böző kórházakban. Az egészség- ; Az egészségügyi, minisztérium 
: kórházakban. A tel-avivi Ichilov ügyminiszter kabinetfőnöke sze- i közölte, hogy felkészült minden 
! kórház egyik vezető orvosának rint azonban a zsúfoltság nem lehetőségre, arra is, hogy a meg- 
megállapítása szerint a helyzet haladja meg a tavalyi méreteket, 
már „több, mint katasztrofális’’. Dr. Báruch Pádé egészségügyi ál- 
Nem titok, hogy ez a nyomás lamtitkár ezzel kapcsolatban el-
összefüggésben áll a hűvös, esős mondotta, hogy nemrégiben a semmi hely, így például a petach ■ fogadja. Az ötlet Endora nagy­
időjárással, ami számos influen- túlzsúfoltság megakadályozását tikvai Hásáron kórházban, amely mamától származik, aki életet le- 
zás megbetegedést okoz. A 360 célzó megegyezés jött létre a
ágyas Ichilov kórházban a be- különböző kórházak között, 
legek száma állandóan 450-550 I A különböző betegpénztárak 
között mozog. A folyosok zsu- j rendeIőjben is erősen fokozódott 
folva vannak agyakkal, amelyek a betegek száma az utóbbi 
között az ápolónők is csak igen pokban £gye$ betegpénztárak 
nehezen haladnak és az illetéke- az{ panaszolják) hogy az influen. 
sek nem tudjak, hogyan fékezzék zá$ betegek száma M idén lénye. 
meg a betegek allando özönlesct.

t^miL
A Kol Jiszráél adásainak 6j 

hullámhosszal
A-MÜSOR: Az -gesz országban 

(Éjlát kivételével) 522 méter- /ere” 
zsálemben >22 és 25f méter- *11*« 
221 méter ' at

B-MÜSOR: Országszerte «51 me­
ter; Jeruzsálemben 4SI és 423 ml 
tér; Éjlát 256 méter; Halfa és Nvo- 
gat-Gálil 249 méter; Cfát 355 mL 
tér és Kirját Smoná 340 méter 

AZ FM MŰSOR KÖZ VETÍTÉS*: 
A-MÜSOR: Jeruzsálem 91 3- Hair»

, „ , ... . I---------------------— ------------- 816; Éjlát 99.25. .nana
betegedes tényleg járvány meiv- samanthát és Darrint kislányuk B-MüSOR; Jeruzsálem 95.5; Hű­
teket ölt — Egyes korhazak- ( Tabatha vezénylete alatt mozgó, fa A8hadsereg radiojA: iz86 m.
ban azonban mar most sincs játkszerek vidám felvonulása loherz (230 méter) az ország egész 
--------  .... ------ —u I - < - . területén 601

5732 Tévét 12,
1971 december 30, csütörtök.

Az izraeli -ádió tOilföidr. sugár­
zott magyar nyelvű adása minden 
este 20.45 órakor i 33.3 es 31.17 bni- 
lámhosszon hallható

December 30. csütörtök
17.30: Tarka műsor gyerekek­

nek. — „Robinson Crusoe”.
17.50: Hírmagazin gyerekeknek.
18.00: Rajzfilmek.
18.15: Arab nyelvű műsor. (A 

hallgatóság kérdez, hírek és hír- 
magyarázat.)

19.30: Varázslatok — „A játék­
szerek ünnepsége”. A hazatérő

Dr. Hárél, a kórház igazgató­
ja elmondotta, hogy a hét ele-

nem beszélve arról, hogy meny­
nyit utasítottak el. Dr. Hárél sze­
rint a nagyszámú megbetegedés

— A keresztény ünnepek al-
rmPo ir.Ol X®=3 T>®onP mi13l PS |<a,maval- nagyobb számú jén egyetlen nap leforgása alatl

' n-nxn® mtnsn n»nna itur,sta cs zarandok crkez,k az : 70-80 új beteget vettek fel. 
10 ,-vx B-IXO® rnp in n®ma orsZiií!ba. Hotclipari köröktől

xP notx Pl’® *1K Py ")M1P n:3 j nycrt értesülések szerint ezekben
n v>i* fix irx P® xPl O'ixo P® a napokban alig van hely a tu-
'X'n Pl* noy anion 0X .KM® risták számára megfelelő, de ol-
5X p50 C’SiBiJ 7®ona Dl ni csóbb kategóriájú szállodákban.
-J'3n D'XOXoa nnPsnP "13’0 HM' | — Négy álarcos fegyveres fia-
ypP R'anP M3 B"®yin Q^dIXP talember tegnapelőtt este beha-
-TDX ro’-p .IBP .init’xa noain i10,1 a Bank Hápoálim bát-jámi,

_ - Mivcá Szináj 22. alatti fiókinté--npn ®rrn3 noonn .rmn® nn . , .... ,,_ ____ zetebe. A bankrablók, akik fegy-XP onxo BX .1313 n'iot xn nu vcrt szcgcztck az alkaImazottak„
-x v®’ o'ioP 033np n:3io ípnn
nplO B'Xin XPP Px-I»' BT n’pit pénzt vittek magukkal. A ren- 
P® nn®Bxn nx *ixnP n®p .B'o dőrség nyomozást indított.

,m®PD 'jno műn — A gázai katonai bíróságon

Személyi változások 
a rendőrség 

déli körzetében
Jeruzsálem déli körzetében

224 betegre van berendezve, már 
most 370 beteget ápolnak. A kór­
ház adminisztratív igazgatója 
közölte, hogy a munkaerő hiá­
nya képezi az egyik legkomo­
lyabb problémát.

Ugyancsak igen nagy a zsú-

hel az egyik játékszerbe, hogy az 
betöltse a bébiszitter szerepét. 

20.00: Mábát hírmagazin. 
20.20: „Kulisszák” — művésze­

ti és kulturális magazin.
21.05: Sport
22.00: Hírek. Befejezésül egy

foltság a Siba (Te! Hásomér) mondat a Szentírásból. Hátikvá. 
kórházban, amely kénytelen más
kórházaktól is átvenni betegeket.

IA kórház igazgatójának vélemé­
nye szerint megegyezésre van 
szükség valamennyi kórház kö­
zött, hogy megoldják a túlzsú­
foltság problémáját.

oka az időjárás, illetve a jár- több nagyfontosságu személyi 
vány határait súroló influenza, változást hajtottak végre. A leg-

Megörökítik Tabenkin 
emlékét

Zálmán Sázár államelnök je- 
ruzsálemi rezidenciáján kedden 

! tartotta alakuló ülését az a köz- 
Erős a zsúfoltság a jeruzsále- életi bizottság, amelynek felada­

tni Hadassza kórházban is, aho- jta Jicchák Tabenkin, az izraeli 
vá a betegek egyrésze közieke- ■ munkásmozgalom nemrég el-

amely betegség, elsősorban szív- lényegesebb kinevezés, hogy Aha d -$j nebézségek miatt nem ké- : hunyt vezetője emlékének meg- 
beteg embereknél, azonnali kór- , ron Chelouche rendőrtáborno- pes fe]jutnj £zért jgen sok mun- örökítése. Többek között elhatá-

kot, aki addig az országos főka- ! ka háru] a fővár0$ közp0ntjá- i rozták, hogy a Jicchák Tabenkin-
' központ, amelyet a sároni Efál

ALLAN UO .HRKOZLES 
(Csak hctköznauokon) 

A-M080B
14 (6e lapszemle) IS, 16. y< 

18. 16 (és íRnenr híradó) 20. Z2 
23 24 órakor

B-MÜSOR
6.05. 7, 4. 3 10 11 12, 13 1« 

15. 16. !?. 18. 16 (könnvfl héber 
nyelven). 18.30 niddts) 203C 
(román). 20 45 (orosz) 21 22 
23 24 01 órakor

A HADSEREG RAOIOJA
12. 13, 14. 15. 16 17. 18 18 20 

21. 22 23 és 94 órakor

-VWWWYWWYVYWVVYYYYY'fYYYYI pjtányság keretében a különkgCS bafi ^ ^

ügyekkel foglalkozó osztály elenKétmillió font összegű pol- állott, a déli körzet parancsnoká­
ra .mintegy tízezer font kész- [ san. pe,rt i"dftott fcrjc’ ya,anamt nak helyettesévé nevezték ki

kibucban létesítenek, kiadja Jic- 
Haifán nincsenek statisztikai i chák Tabenkin irodalmi és filo-

adatok az influenzás megbetege-

AZ EGYIPTOMI 
HATÁROZAT

az Élijáhu biztosító vállalat ellen 
egy 28 éves jepuzsálemi asszony, 1 Chájim Távori
aki ez év februárjában súlyosan nokot, aki eddig a körzet helyettes °sy a meg e ege esc szama

...u 1_____------- *rA nem nafyvnhh a tavalvi p«z favolv-

rendőrtábor- dések számáról, de úgy vélik,

, megsebesült eev közlekedési bal- parancsnoka volt, Jeruzsálem vá- nem nagyobb a tavalyi és tavaly- »•wfiftTS; L «.««.ének P-megbetegedé-

Fatach tagja volt és a határon órök életére százszázalékos rok- neveztek Ki.
túl kommandó-kiképzésben része 
sült. A vádlott, Tájászir Mucha- 

Három nappal a „végső termi- med Abu Szálát (24) ez cv áp- 
nus"' előtt, amelyet ő maga tűzött rilisában csónakon jött Libanon- 
ki a harcok felújítására, az egyip- hói a gázai sávba, ahová na- 
tomi elnök úgy látszik úgy hatá- gyobb mennyiségű fegyvert ho­
rozott, hogy egyelőre nem szegi zott. Amikor kirakta a fegyvert 
meg a tűzszünetet és lehetőséget és társaival együtt visszaindult Li
hagy további béketapogatózások­
ra. Az izráeli kormány, amely áll­
hatatosan kitartott követelése mel­
lett a további érintkezések folyta­
tása érdekében és figyelmeztette 
a világot a bábom veszélyére, 
csak üdvözölheti Szádátnak ezt a 
határozatát. Amig az ágyuk hall­
gatnak, még fennmarad a lehető-

banonba. a nyílt tengeren kifo­
gyott az üzemanyag és így a 
haditengerészet fogságába esett.

— Uj városi aggokházát léte­
sítenek rövidesen Jeruzsálemben, 
a Szanhedria-negyedben. A száz 
ágyas létesítményt hét dunám

kant maradt. Az asszony a per- 
iratban előadja, hogy a baleset 
Ros Piná és Kirját Smoná között 
történt, ahol férje a megengedett­
nél nagyobb sebességgel vezette 
a kocsit, amely felfordult. Az 
asszony, aki a szerencsétlenség 
idején terhessége hatodik hónap­
jában volt, elvetélte magzatát és 
örökre megbénult. A bíróság 
mentesítette a közel 18 ezer font 
összegű perilleték deponálásának 
kötelezettsége alól.

— A haifai ifjúsági bíróságon
3 havi tényleges és 15 havi fel-

<ywv|fyM1(¥ywwwfMyywwn(WyyWnHnnnwnnnnnflnnnnnnrn(iíinnn(»innngwi^

területen építik és abban mint- | tételes hörtönbüntetésre ítéltek
egy ötmillió fontot fektetnek.

seg a tárgyalásra, amelyre Izráel További aggokházát építenek a
a hatnapos háború befejezése óta 
törekszik.

Több tényező van, amely az 
egyiptomi vezetőséget befolyásolta 
ennek a határozatnak a meghoza-

Katamon-, valamint a Talpiot- 
negyedekben is.

— Sikkasztással gyanúsítják a
Negcv északi részében fekvő Nir 
Mose szövetkezeti falu corcha-

talában. Az egyiptomi hadsereg I „iájának vezetőjét. A rendőrség 
nagy hadgyakorlatai idején a pa- j szóvivője közölte, hogy az ellcn- 
rancsnokok meggyőződhettek ar-1 
ról, hogy ez a hadsereg még nem 
tud megbirkózni a Csatorna átke­
lésével járó stratégiai problémák­
kal. Az arabok közötti arénában 
'.cm sikerült semmit elérnie, nem 
kapott csak üres szolidaritási nyi­
latkozatokat. További tényezője a 
határozatnak kétségkívül a felújí­
tott amerikai kezdeményezés volt 
az átmeneti rendezés elérésére, to­
vábbá annak a lehetősége, hogy 
dr. Jarring is felújítja küldetését 
az általános elrendezés érdekében.

Mit remélhetünk Egyiptom ha­
tározatától? A tárgyalások folyta­
tásáról szóló nyilatkozatot annak 
az egyiptomi elvnek a kihangsu- 
lyozása kiséri .hogy nem hajlandó 
lemondani talpalatnyi földről sem, 
legyen az egyiptomi, vagy bármely 
arab terület. Ha az egyiptomiak 
kitartanak e feltétel mellett az el­
következő érintkezések során is, 
kétséges, hogy sikeresek lehetnek-e 
a nemzetközi erőfeszítések annak 
érdekében, hogy a körzeti viszály 
befejeződjön.

Megtörténhet tehát, hogy a har­
cok kiujulásának újabb elhalasz­
tása csak ideiglenes. Ha Egyiptom 
nem lesz hajlandó közvetlen, vagy 
közvetett tárgya’ásokba bocsát­
kozni Izráellel minden feltétel 
nélkül, nehéz elképzelni bármely 
politikai elrendezés lehetőségét.

őrző közegek megállapítása sze­
rint közel 6000 font értékű áru, 
vagy pénz hiányzik a corchaniá- 
ból.

— A tel-avivi járásbíróságon 
a héten 4 havi börtönbüntetésre 
ítélték Mose Kohón 21 éves cho- 
loni lakost, akit abban találtak 
bűnösnek, hogy rendzavarást oko 
zott a Cinerama mozii termében. 
Amikor az egyik néző nyugtatni 
próbálta, a vádlott törött üveg­
gel támadt rá.

— Tűz ütött ki kedden este a
bné-bráki Álchárizi utca 3. alatt 
lévő egyik magánlakásban. A tűz 
következtében súlyos égési sebe­
ket szenvedett a lakás tulajdono­
sa, Dávid Bidermann (27) és 24 
éves felesége, Chájá.

egy 15 éves názáreti fiatalkorút, 
akit halált okozó közlekedési bal­
eset előidézésében találtak bűnös 
nek. A fiatal fiú engedély nélkül 
vezetett lopott motoros jármű­
vet.

A Mit ál HAp&jlss 
uj előnye
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MIFAI HA PAUSZ 
HÚZÁSA
2 nyeremény 
125.000

értékben surejezy * 
nOtezelvény v*r ’rlóknaR. 
Ar utolaő sorslegy ’< kép- 
aatők e Mlfti HépftlUo 
terme mellett. Tel-Avtv 
Teftmenn 3. eete 6.55-te 
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A „Mifál Häpftlisr“ termében eete 
5.40-tői rövidfilmeket vetítenek 

A közönsévet meeblvlák
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ROSENFELD BANDINAK
Ipolyság — Givátájim

SZERETETTEL GRATULÁLUNK

60-IK SZÜLETÉSNAPODRA
A CSALÁD

"JNW mmua
Az izráeli Rendőrfőkapitányság mellett működő náci háborús 
bűnösök felderítésével foglalkozó iroda (Tel-Avlv, Rákevet- 
utca 14, telefon: 62511) felkéri mindazokat, akik a

SZEGEDI és NAGYVÁRADI
deportálásokról közvetlen tudomással bírnak, tanúságtétel vé­
gett fenti irodával vagy lakóhelyükhöz legközelebb eső rendőr­
séggel érintkezésbe lépjenek.
A tanúvallomás tárgya, azoknak a személyeknek neve vagy 
személy leírása, valamint működésük ismertetése, akik a fenti 
városokból a deportálásokat szervezték és levezették.

zófiai műveit.

Letartóztatták 
a telefonbetyárokat
A haifai rendőrség kedden 

nagyszabású razziát rendezett, a- 
melynek során nyilvános telefon- 
fülkékben letartóztattak 3 fiatal­
embert, közöttük két katonát, 

í I akik különböző polgárokat zak­
lattak telefonon. A rendőrség 

*! szóvivője elmondotta, hogy az 
5 I utóbbi időben számos haifai la- 
31 kos Tett panaszt a rendőrségen 
; j telefonbetyárok garázdálkodásai 

j miatt, az éjszaka és a nappal kü­
lönböző óráiban.

* !
Idős olék 

kulfurotthona 
Kirját Bialikban

A Haifa-környéki Kirját Bia-

A HADSEREG RÁDIÓJA 
11.00: Hanglemezek, 11.15: Régi 

dalok parádéja, 11.30: A soros kri­
tikus. 12.05: Hanglemezek, - 12.30: 
Villámtréfa. 12.35: Hanglemezek. — 
13.05: Petula Clrak énekel. _ 13 30: 
Leszerelő katonák kérdeznek. 13.35: 
Petula Clark. 13,55: Közlemények 

- ... , . , katonáknak. 14.05: Személyi hivek.
< j UK községi tanacsa közölte, hogy | 15 05: Az ötödik kerék — sofőrfk-

B-Mt'SOR
6.00: Má tovu, 6.10: Torna, 6.20: 

Hanglemezek, 6.55: Műsorismertetés 
6.58: Egy perc héber nyelvtan 715-' 
Hanglemezek, 7.55: Sofőröknek. _! 
8.10: Reggeli zene. 8.55: Nagy em­
berek a kultúrtörténelemben. 9 05- 
Hanglemezek. 10.05: Háziasszonyok­
nak, 12.07: Munkásoknak és munka 
adóknak, 12.30: Zenés híradó, 14,10: 
Hová menjünk ma este? 14.35: Itt 
Rivka Micháéli, 15.53: Ráadás, _ 
16.05: Uj lemezek. 16.30: Fejtörő 
folytatásokban. 16.35: Hanglemezek, 
17.04: Énekeljünk egy dalt, 18.07: 
Zeneszámok, 18.40: Sport, 21.05: Be­
szélgetés új olékkal, 21.30: Héber 
dalok, 22.04: ..Éljen a semmitevés". 
22.54: Könnyű zene - 23.05: Éhud 
Manor a mikrofon előtt, 23.15: Ak­
tuális szatirikus műsor, 23.25: Tar­
ka műsor, 01.05: Hátikvá.

A-MÜSOR
11.15; Az elemistáknak. _ 11.36:

Hanglemezek, 14.10: Anyáknak és 
gyerekeknek, 15.15: Mozart és Dvo- 
rák művek. 16.04: Brazíliai zene­
szerzők műveiből. 16.35: Irodalmi 
lecke. 16.55: Könyvismertetés, 17.05: 
A rádió szimfonikus zenekara ját­
szik Menáchem Ávidom és Bizet
müveket. 17.55: Közlemények, _
18.07: Közgazdasági magazin. _ 
18.55 r Zeneügyi magazin, _ 18.55Í 
Mezőgazdáknak. 19.30: Tnách rész­
letek, 20.10: Egy hét a Kneszet-
ben. 20.45: Kamarazene _ Az új
izráeli vonósnégyes játszik Haydn. 
Mozart és Beethoven müveket. —
22.05: Családi magazin. _ 23.05:
Beethoven leveleiből. 00.05: Hátikvá,

i mrr*~1‘—'-**~~~*1‘**-“-***1111 *****‘**11‘**r 11 11’********

AZ

_______________________  ! "légiben két új kultúrotthon! ' ÄÄ
_: nyitott idős Új olék számára. Az j dallal. 17.40: Hangos híradó 1S.0S:

gj egyik kultúrotthon a városka déli ! Az este ~ n' s*4™ stud,°- ,9<b: 
g i részében fekvő Vered utca 1. sz. 

alatt van, a másik pedig a Kir­
ját Smárjáhu negyedben lévő Jo- 
széf utca .14. sz. alatt.LI KELET

HOLNAPI, PÉNTEKI SZÁMÁBÓL:

Vasárnap zárva lesznek 
a bankok

Az izráeli bankok és pénzinté­
zetek szövetsége közölte, hogy 
mint minden évben, azúttal is 
zárva lesznek a bankok a pol­
gári év első munkanapján tehát 
ez eaetben vasárnap, január 2-án. 
A bankok ugyanis ezen a napon 
éwégi mérlegüket készítik el.

1 UJ KELET 1971. XH. 30

n-»3 imwHi n»*3* Avan

r,,ml ”‘'«6‘ Wins II».

SZAK- ÉS FÉL-SZAKMUNKÁSOKAT
keresünk

1. REGGIANI (olasz) TEXTILNYOMÓ 
GÉPEKHEZ

2. FESTŐMEDENCÉKHEZ
a legjobb feltételekkel,

Ajánkozás: ZIKIT, Tel-Aviv, Hábárzel 16., 
tel. 777141-2—3
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BARZILAY ISTVÁN:
AZ OLÉKEDVEZMÉNYEK CSÖKKENTÉSE

DÁN OFRY:
D0D0 A HADSEREG ÉLÉN

EFRÁJIM KISHON:

Ml hírlik a híreknél?

RAFAEL BASÁN:

BESZÉLGETÉS JIGÁL ÁLON 
MINISZTERELNÖK-HELYETTESSEL

AZ UJ KELET INTERJÚJA:

Dr. REÜVÉN ELDÁR TÁBORNOK, 
a hadsereg orvosi szolgálatának 
parancsnoka beszél feladatairól

NASCHITZ FRIGYES:

ÉVFORDULÓK 1972-BEN

RING WALD ERVIN:

MEXIKÓI LEVÉL

5 SZOMBATI SÁNDOR:
! A LEGENDA PARFŐMJE

(Brüsszeli riport)

Továbbá állandó rovataink, cikkek, riportok« 
sok érdekes olvasnivaló az

AM»llllll...mi.m........1|1ÍVW|yllrnr|JÜ1JlJ1

APRÓHIRDETÉSEK
• PETACH-TIKVA villanegyedében 
3 szobás eladó. Azonnal beköltöz­
hető. Telefon: 916840.
S TANUKAT keresek, akik Czens- 
tochowa gettóban voltak 1941-töl 
1945-ig Viktor Mose Silberschatz- 
eal. Jelentkezés Írásban, vagy sze­
mélyesen: Roman Dombrovsky, Bét 
Dagon, steak-sütőde.
• Keresünk sürgősen elsőrendű 
varrónőket. Kitűnő feltételek a 
megfelelő személyeknek. Személyes 
jelentkezés' a Steiner konfekció- 
gyárban. Tel-Aviv, Levanda-u. 30 o „SÁMSON” ABRONCSGYÁR, Pe- 
tach-Tikva, a Beilinsonnal szem­
ben konyha munkásnőt keres d. u. 
2-től 7.30-ig.
• HAVIBÉRBE 3 szobás luxuslakás 
bútorral, központi fűtéssel, öt hó­
napra, 550— font havonta. Bát- 
Jám, Hánesziim 53., tel. 613495.
S MUNKÁSNöT és segédmunkásnöt 
keres nőirnha varroda. Grosz. Bát- 
Jám, Perlstein 8.
® TAPÉTÁZÁS, renoválás, belső be­
rendezés. J. Áháron, T. A., Slomo 
Hámelech 107. (Arlozorov sarok) 
Tel: 247-625.

KONFEKCIÓ kiárnsátás „Elegant” 
nál. Gyapjúkabát 90 IL. gyapju- 
kosztűm 90 IL, coctail-ruha 59 IL, 

g, gyapjúruha 36 IL. stb. „Elegant" 
II j Tel-Aviv. Allenby 91, Montefiore sa­
il 1 ro,£ em-
le ] ® PLASZTIK-, BÁRSONY- tapéták, 
H j 1971-es modellek, kedvező árakon. 
™ Gelber, Ramat-Gan. tel. 744302.

O ZINNER LAJOS és felesége 
SPITZ LILI, Miskolcról szeretne ba­
rátaival találkozni. Telefonhívást 

I! kér 938555, szoba 428, Accadia Hotel,
' Herzlia, január 6-ig található _ 

reggel %10-ig.

üdvözlet dallal. 21.05: Vidám zenés 
feltörő. 22.05: Az éjszaka — Jesá- 
jáhu Ben Porát, 01.05: Műsorzárás.
AMAAMAMWiAAAiUWaWVWMMAAAMAAMAAAAAAA»’

HabimA

Tel-Aviv. december 30, csütörtök
HERODES ÉS MIRJAM

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA
ELŐADÁSOK KEZDETE: 

430 — 7JC - ,J0
ALLENBY. Nevada Smith 
4RMON DAVID' Rom »venne 
BEN JEHUDA: Tigerbay 
CINERAMA: A vértől csepegő haj 
ESZTER' Nevem Trtnlti 
CAFON: Nagy filmek fesztiválja 
GÁT: Asszony a weekendre 
GORDON Meghaln «ereiemert 
ORION: Mindenkinek valami 
OPH1R Egy néhány dollárért 
dOD Katz és Karazf 
CHÉN. Hegedűs a háztetőn
MAXIM » inklok »:«(:
MUGRÁB1: Csaló .átékok 
PEER: A SZÍV suttogása 
PARIS: Egyetlen rfiszál sem 
l’KCHÉl.ET Mii*« «<>na> náborni 
SDÉROT- Vak 'élelem 
STUDIO: Ryan leánya 
TEL-AVIV: A Grissom banda

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK 
Tel-Avivban .

Moskovitz, Háemelcb George 
telefon: 612650: Nordau, Bea Jenu- 
da 183. telefon: 242673: Jáni. Jehu 
da Hálévi 67. telefon: .612474.

Haifán
Rási. Bár-Giora 36. telefon: 6826b.

UI KELET
HOLNAPI, PÉHTEKI SZAMABAH
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D0RINA GYÁR j
Rámát-Gán, Aba Hiiiél u. 25., E

VARRODÁT KERES !
SZVETTEREK VARRÁSÁRA

Ajánlkozás munkaidőben, a gyárban
IIHIIIHHll«lHmmnmim.»nni«i.miinimilll«i»ni
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i KÜLFÖLDI LAPOK SZERINT

BÁJÁN RÖVIDESEIM FELESÉGÜL VESZI BARÁTNŐJÉT
Tizenhét éve tart az intim kapcsolat Ráchel 
Rabinoviccsal — Annakidején Paula Ben Gurion 

„vétózta meg” Dáján válási szándékát
Mose Dáján kétségkívül az ország egyik legnépszerűbb személyi­

sége — nemcsak azért, mert kiváló hadvezér és borotvaéles agyú 
politikus. Már sok-sok éve szállingóznak a különböző mendemondák 
Dáján vélt és valódi gáláns kalandjairól, nőcsábász voltáról. Igaz, 
ezek a hírek jelentős mértékben túlzottak voltak, de semmiképpen 
sem lehetett azokat alaptalanoknak nevezni. Nyílt ititok. hogy Mose 
Daján már legalább másfél évtizede csak formálisan tartotta fenn 
házasságát Rut Dájánnal; kevés szabadidejének legnagyobb részét 
barátnője. Ráchel Rabinovics, egy jeruzsálemi ügyvéd volt felesége
társaságában töltöíte.

A külföldi sajtó meg az izráe- vei. Ez akkor volt, amikor Mose 
linél is sokkal nagyobb figyelmet Dáján gyermekkori barátja, Dov 
szentelt Dáján válása hírének. A Jermijá alezredes panasszal for- 
válási szertartás kedden délelőtt dúlt Ben Gurion akkori minisz- 
folvt le Storno Goren tel-avivi terelnökhöz és hadügyminiszter- 
főrabbi lakásán és a Londonban hez, bélyegezze meg Dájánt, aki 
meejelenő Evening Standard mát elcsábította az ő, Jermijá fele- 
nemcsak a válási szertartásról, ségét, Hádásszá Mórt. Mint is- 
hanem Dáján jövendőbeli hitve- meretes Hadásszá Mór könyvet 
séről, Ráchel Korn-Rabinovicsról is írt a Dájánnal való szerelmi 
is részletes beszámolót közöl, viszonyáról.
Esy másik angol lap, a Daily Mose és Rut Dáján először az 
Express arról írt, hogy Dáján ötvenes években akartak elválni, 
és barátnője, kedden első alka- amikor Rut véletlenül tudomást 
lommal ebédeltek együtt, telje- szerzett a férje és Ráchel Rabi- 
sen nyilvánosan a Kaszbában, novics közötti viszonyróh Akkor 
Tel Aviv egyik legdrágább éttér- még az aszony is aktív házas, 
méhen. A lap szerint Ráchel egy jeruzsálemi ügyvéd felesége 
Kom tegnapelőtt azt mondotta, volt. Egyes verziók szerint az 
hogy „pillanatnyilag nincsenek ügyvéd úgy derítette ki felesége 
házassági tervei Dájánnal". ; házasságtörését, hogy a ruhás- 
Ueyanakkor azonban olyan hírek ! szekrényben egy alkalommal tá- 
js~ elterjedtek, amelyek szerint homoki egyenruhát látott lógni, 
Rut Dáján a közeljövőben fele- és minthogy az izráeli hadsereg- 
séeül megy egy külföldön élő nek igen kevés aktív tábornoka 
sazdag zsidóhoz. van, nem volt nehéz rájönnie az

Rut Dáján első alkalommal összefüggésre.
1956 novemberében, a Szináj- Dáján annakidején közölte 
háború után szerzett — véletle- Ben Gurionnal és annak felesé­
nül — tudomást férje kettős éle- gével, hogy válni akar, Paul Ben 
léről. Ez akkor volt, amikor a Gurion azonban kereken kijelen- 
férjére várakozó külföldi újság- tette, hogy ha elválik Rúttól, úgy 
írók az egyik tel-avivi luxus- j ő, Paula nem akarja többé >s- 
szilló halijában tapintatlanul ' merni. Dáján megadta magát és 
megkérdezték a mit sem tudó a házasság formálisan továbbra 
Rut Dájántól, hogy „na, mi 
les: a válással?” Rut Dáján 
nem tudta, hogy valaki elhíresz­
telte az újságírók között, misze­
rint férje kicsapongó élete miatt 
zátonyra futott házasságuk.

Később a Mápáj legmagasabb 
fórumai is kénytelenek voltak 
foglalkozni Dáján magánéleté-
»»»««»■■■■■■weiebbbibebebbbb

is fennmaradt, de a hadügymi­
niszter már szinte senki előtt 
sem titkolta a való helyzetet. 
Ennek ellenére továbbra is meg­
jelent a különböző családi ünnep 
ségeken, esküvőkön és bármic- 
vákon.

Az ország beavatott körei szá­
mára már évek óta nem számi-

LEVELEK
a szerkesztőhöz
..Egy újsághír margójára”

Boldoggá tett Láng Gyula hai- 
fai olvasó, aki fenti cím alatt kö­
zölt olvasó-levelében ismertette 
előttünk a fegyverkezéssel kapcso­
latos eredeti ötletét. „Egyiptom­
nak — írja — jelenleg 613 harci 
repülőgépe van, nekünk pedig 613 
szent parancsolatunk. Mély meg­
győződésem, ha betartjuk a 613 
parancsolatot, akkor nincs okunk 
félni a 613 egyiptomi harcigép­
től”.

A fentiek alapján azt ajánlom, 
mondjunk le az amerikai fegyver­
vásárlásról és védjük meg hazán­
kat a 613 parancsolattal.

Csak azon csodálkozom, hogy 
mindez nem jutott eddig sem 
Golda Méir, sem Mose Dáján 
eszébe, és az ország költségveté­
sének mintegy 40 százalékát a 
mai napig is honvédelmi célokra 
forditjuk. Krausz Zoltán,

SzáHjatok le Dájánról!
Hetek óta tanúi vagyunk an­

nak az embertelen hajszának, 
amely Mose Dáján ellen folyik, 
s amely közös táborba tömöritette 
a közös fórumokon ágáló destruk­
tiv elemeket. Mintha Izráel biz­
tonsága, jövője és boldogulása 
csak attól függne, vajon Mose Dá- 
jái továbbra is hódol az archeoló­
giával kapcsolatos szenvedélynek, 
vág1/ sem.

M>t huyy válása révén a ma­
gánélete is beszéd tárgya kft, jó 
lesz emlékeztetni arra, hogy Mose 
Dáján nemzeti kincs és biztonsá­
gunk jelképe. Nemcsak mi látjuk 
benne a száz évben egyszer szü­
lető katonai zsenit, hanem szemé­
lye ilyen lenyűgöző hatással van 
ellenségeinkre is. Kérdem: sza­
bad-e ezt a kincset minden ko­
moly ok nélkül elherdálni? Sza­
bad-e ezt a nimbuszt, ezt az egye­
dülálló. a nép összes rétegeit ösz- 
szefogó tekintélyt aláásni? Meg­
engedhetjük-e magunknak ezt a 
luxust?

Löwinger André,
Cholon.
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tott titoknak Mose Dáján és Rá­
chel Rabinovics kapcsolata, de 
mindenki egyetértett abban, 
hogy ez a kapcsolat nem képez­
heti a Dájánnal folyó politikai 
vita témáját.

Mose Dáján barátnője arisz­
tokratikus megjelenésű, 40 év 
körüli szőke asszony, aki valaha 
kontyba fonta a haját. Több 
mint másfél évtizeden át hűsé­
gesen kisérte Dájánt. Amikor a 
jelenlegi hadügyminiszter Kne- 
szet-képviselő volt, Ráchel Rabi­
novics is a Kneszetben kapott 
munkát. Egy más időpontban, a- 
mikor Dáján a Jona hajózási cég 
igazgatója volt, Ráchel Rabino­
vics titkárnői állást kapott a vál­
lalatnál.

Csak kevesen tudják, hogy ami­
kor a hatnapos háború előtt

Dájánt kinevezték hadügyminisz­
ternek, a többi új miniszterrel 
együtt ő is megjelent a Kneszet­
ben az eskütételi szertartáson, 
Eskol azonban elkésett. Dáján, 
akinek randevúja volt Ráchel 
Rabinoviccsal, elhatározta, hogy 
nem várja be Eskolt és ezért 
csak másnap tette le a hadügy- 
miniszteri esküt.

! Az utóbbi években Dáján min- 
i dennap, reggel és délután talál­
kozott barátnőjével, akit elvitt 
munkájába, majd autóval haza­
szállított. Amikor néha délutá­
nonként látogatást tett az asz- 
szony lakásán, az egész utca tu­
dott róla. Már mindenki ismer- 

: te Dáján testőreit, akik közben 
■ lent. a ház előtt várakoztak. 
Egyesek azt javasolták, hogy 
építsenek fabódét az asszony há­
za elé, hogy az őrök esős idő­
ben ne ázzanak meg. Egy évvel 
ezelőtt az a hír terjedt el, hogy 
az asszony súiyos, gyógyíthatat­
lan betegségben szenved. Dáján 
állítólag éjt nappallá téve vir­
rasztót! ágya mellett, amíg barát­
nője jobban lett.

I Egyes hírek szerint Dáján 
nemrégiben bejelentette válási 

, szándékát Golda Méir miniszter- 
! elnöknek, aki kísérletet tett, hogy 
lebeszélje, a hadügyminiszter 
azonban elmagyarázta, hogy az 
ő korában már nincs értelme 
újrakezdeni egy elrontott házas­
ságot.

A hadügyminiszter terveit ille­
tően különböző verziók vannak 
forgalomban. Beavatott körök 
azonban úgy vélik, hogy Mose 
Dáján, az 57 éves, ötszörös 
nagyapa, rövid időn belül legali­
zálja kapcsolatait Ráchel Rabino­
viccsal, aki már 17 éve hűsége­
sen kíséri életútján, a félig tit­
kos barátnő hálátlan szerepében.

Ä rendőrség újfajta módszerei:

Titokban lefényképezik a prostituáltakat 
és ügyfeleiket

Magánlaksértés miatt állítják őket bíróság elé - 
Egyik ügyfél: „Az igazi büntetés otthon vár rám”

A tel-avivi rendőrség újfajta 
eszközökhöz folyamodott az 
utóbbi időben a prostituáltak el­
leni harcban. A rendőrök a kü­
lönböző dél-telavivi házak lako­
sainak panaszai nyomán rejtett, 
előre elkészített fényképező­
gépekkel megörökítik az udva­
rokban és raktárakban működő 
prostituáltak tevékenységét. A 
fényképek alapján nem erkölcs­
rendészeti okokból, hanem ma­
gánlaksértés cimén vonják fele­
lősségre a prostituáltakat és ügy­
feleiket.

Nemrégiben ilyenmódon egy 4 
gyermekes családapa került a bí­
róság elé, akinek felesége most 
várandós ötödik gyermekükkel. A 
vádirat szerint a férfi egy prosti­
tuálttal a Levontin utca egyik 
udvarában szeretkezett. A bíró, 
Borisz Rappaport nem vette fi­
gyelembe a vádlott érvelését, 
hogy az igazi büntetés csak ott­
hon, a feleségénél vár rá és egy 
havi tényleges, valamint egyhavi 
feltételes börtönbüntetésre ítélte 
a férfit, aki illetéktelenül hatolt 
be az udvarba.

Guti vezet az országos sakkbajnokságon
Csak ő nyerte meg mindkét játszmát — Jövő héten 

Tel-Avivba költözik át a sakkverseny
Az országos sakkbajnokságon,

Haifán lejátszották a második 
fordulót, amelynek befejeztével a 
budapesti születésű Emánuel Guti 
sakkmester tört az élre. Ő volt 
a verseny 16 résztvevője közül 
az egyetlen, aki megnyerte mind­
két eddigi mérkőzését. A máso­
dik helyen, 1.5 ponttal Árje Lév 
országos ifjúsági sakkbajnok áll, 
aki a második fordulóban le­
győzte Bleiman nemzetközi mes­
tert. Bleiman súlyos időhiányba 
került, amelyből nem volt képes 
kijutni. Kármel legyőzte Ehud 
Gross századost. Bár Nir és 
Friedman, valamint Moritz és 
Buch döntetlenül végezték játsz­
májukat. Az országos bajnok,
Kágán, a félbeszakításkor kicsit

A szóbanforó, Levontin utcai 
ház lakói számos panaszt emel­
tek a prostituáltak ellen, akik a 
lépcsőházakban, valamint az ud­
varban bonyolítják le a légyotto­
kat és ezzel rossz hatással vannak 
gyermekeikre.

A bíró elhatározta, hogy el­
rettentő büntetések kimérésével 
igyekszik korlátozni a nyilvános 
helyeken történő prostitúciót és 
a büntetés kimérésénél nem tesz 
különbséget prostituált és ügyfél 
között.
rWWW/WVWWVYYVYVYWWVWW'

Egységesítik a sors­
jegyek árát

A Mifái Hápájisz igazgatósága 
hat hétig tartó megfigyelés ered­
ményeképpen úgy határozott, 
hogy egységes módon, 4 fontban 
állapítja meg a sorsjegyek árát, 
miután kiderült, hogy a közön­
ség túlnyomó többsége előnyben 

'részesíti a teljes, 4 fontos sors­
jobban áll Rommal szemben, jegyet, a szelvény nélküli 3 fon- 
Káldor Stepákkal szemben és t0ssal szemben. Ugyanakkor
Márát Geller ellen. Ez utóbbi a , _ .. . ,v x „ , ■*-. . , azonban azt is elhatároztak, hoevreggeli orakban legyőzte Fried- ’
mant, míg Kágán és Gross, va-. a.ket fdnyereménV összege az ed-
lamint Káldor és Lév döntetlenül ^5 ezer font helyett egyen-
vegzett.

Az országos sakkbajnokság to­
vábbi fordulóit a jövő héttől 
kezdve Tel-Avivban játsszák.

ként 150 ezer font lesz. így te­
hát a Mifái Hápájisz minden hé­
ten egymillió 920.250 fontot fi- 
zet ki nyeremények fejében.

r&xn
Egyiptom határozata

(HÁCOFE, a Vallásos Nemzeti Párt lapja). —
Az egyiptomi államvezetőség, amely kedden 
hosszasan tárgyalt új, kialakítandó álláspontjá­

ról és a közeljövőben esedékes lépéseiről — úgy határozott, hogy 
nyitva tart minden lehetőséget; egyelőre nem lép sem a háború, 
sem a béke útjára. így próbálja az egyiptomi vezetőség kielégíteni 
egyrészt a Szádáttal szemben erélyesen fellépő militáns köröket, 
másrészt pedig Egyiptom figyelembe veszi azt a tényt is, hogy kü­
szöbön áll dr. Jarring küldetésének folytatódása.

Az egyiptomi Arab Szocialista Unió központi bizottságának ha­
tározata jelentős mértékben csökkenti a háborús feszültséget és Szá- 
dát rövidtávú elkötelezettségeit. Ennek ellenére nem szabad figyel­
men kívül hagyni a határozat utolsó szakaszát, amely megállapítja, 
hogy „a harc az egyetlen mód az elrabolt területek felszabadítá­
sára”.

Ki kell deríteni a valóságot!
(DÁVÁR — a Hisztadruí lapja). — A Kneszet
gazdasági bizottsága már néhány ülés folyamán 

■ tárgyalta az Autocars cég ügyét és a tárgyalások
eddigi anyaga igazolja azokat, akik úgy vélik, hogy nem a parla­
menti bizottság a legmegfelelőbb fórum ilyenszerű panamák kivizs­
gálására. Fokozatosan szinte nevetségessé, tragikomikussá válik a 
nagy nyilvánosság előtt folyó tárgyalás. Csak bíróság, rendőrség, 
esetleg állami vizsgálóbizottság, de semmiképpen sem parlamenti bi­
zottság illetékes bűncselekményekkel határos visszaélések kivizsgá­
lására.

A Kneszet gazdasági bizottságára tartozik, hogy a tények tük­
rében általános formában tárgyaljon az izraeli autógyártási politika 
jövőbeli kialakításáról, de semmiképpen sem illetékes arra, hogy 
Subinsky, vagy Ámít intézkedéseit vizsgálja felül. Meg kell szün­
tetni ezt a nevetséges tárgyalást ás remélnünk kell, hogy a Kneszet 
nem ruházza fel parlamentáris vizsgálóbizottsági jogokkal a Kne­
szet gazdasági bizottságát, a bizottság elnökének követelése értel­
mében.

Elhamarkodott határozat
(HÁÁREC — független polgári napilap). —Y CCi Ávrahám Baron földművelésügyi államtitkár,

" * ' akinek feladata, hogy döntsön a Chule-földek
sorsa felett, nem veszi figyelembe a tudósok véleményét. Baron 
világosan közölte, hogy a kiszárított mocsár földjét átadja a kibu- 
cok, illetve a szövetkezeti falvak érdekképviseletének. A földműve­
lésügyi minisztérium azt állítja, hogy a gálili települések jobban mű­
velik meg a földet, mint bárki más. Ezt senki sem kétli, de az ál­
lamtitkár ezzel nem adott választ arra a fogas kérdésre, hogy mi 
lesz a Kineret beszennyeződésével?

Helyes volna, ha a minisztérium „befagyasztaná” az újabb föl­
dek átadását a mezőgazdasági településeknek mindaddig, amíg nem 
találtak megfelelő választ erre a kérdésre. Az ekológiai problémák­
kal foglalkozó államtitkári bizottságnak újbóli megfontolás tárgyává 
kellene tennie ezt a problémát, hogy megváltoztathassák a földműve­
lésügyi minisztérium elhamarkodott határozatát.

A szovjet fenyegetés tükrében
'SÖÁRIM, a Poálé Ágúdat JiszráH lapja). —
Vel-Avivban a napoKban rendezték meg a szov- 

1 jetológusok kongresszusát, amelyen ismert tudó­
sok és politikusok vettek részt. A vita anyaga különleges aktuali­
tással bir most, amikor Szádát egyre konkrétebb kardesörtető nyi­
latkozatokat kürtői világgá.

A Szovjetunió nem riadt vissza india aktív támogatásától az 
indiai—pakisztáni konfliktusban, noha jól tudta, hogy a szemben 
álló Pakisztánnak katonai szerződése van az Egyesült Államokkal. 
Érdekes, hogy ennek a ténynek a tükrében egyes hírneves szovjeto- 
lógusok mégis Izráel erélyes magatartását javasolják, illetve azt, 
hogy ne hátráljunk meg a szovjet fenyegetőzés előtt. Akárhogyan 
is elemezzük a problémát, mindig arra a konklúzióra jutunk, hogy 
a Közel-Kelet sorsa Izráel állásfoglalásától függ. Amerika is figye­
lemmel kísér bennünket, tudni akarja, ugyanolyan eltökélten védel­
mezzük-e érdekeinket, mint eddig.
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A NÉMET KÁRTÉRÍTÉSEK FRONTJÁRÓL

A JIDDIS ÉS A NÉMET
A német, illetőleg a német­

jiddis nyelv problémája az utób-

Egy bírósági ítélet margójára — ganal tett lrasbe!' szöveg anaii-
, . I zalasa. A bíróság megállapítja,

tartozás feltételeinek és hiába- h0gy a panaszos németsége, nem
való minden lépés elszenvedett német, hanem jiddis. Az „eu, ö, 

bi időben ismét az érdeklődés egészségi, özvegység! stb. jogai- ü, o“ magánhangzók helyett 
középpontjába került. j „ak elismerésére. Legtöbbször a- „ai, ei, i. au“ betűket használ.

Az üldözöttek jelentős része so-| zonban hitetlen fejrázás a vá- például: „deutete“ helyett „dai- 
hasem ertette és ma sem érti, lasz. A feleket nem lehet lebe- tete“ és „heute“ helyett „haite“- 
miért tettek és miért tesznek a szélni követeléseik elismerésének t. „Höflich" helyett „heiftlich” 
nemet kártérítési törvények kii- j megkiséreléséről s természetesen „Glück" helyett „Glick"-et. 
1^nbS.?S,et, aZOk k®2Ött a náci-ül-j az; eredmény mindenkor negativ. Ugyancsak baj van a mással
dözöttek között, akik bírják a né­
met nyelvet és azok között, akik 
nem német kultúrában nőttek

TRIER I hangzók körül. „Keiner“-t irt —
Legutóbb kezünkbe került a1 „Kellner” helyett és „den”-t, — 

. . , trieri tartományi bíróság egyik „denn” helyett. „Schafner"-t —
te . igazuk is van. A nácik an-; Ítélete, amely jellemzően mutat „Schaffner“ helyett, 
nak idején nem tettek semmifé- rá, hogyan kezelik az illetékes a nagyobb bűn ezután az 
le megkulonboztetest, $ ha a né- ■ német hatóságok ezt a kérdést, volt, hogy a német „$“-t a jid- 
met jovateteh törvények eleget j Egy romániai születésű lakos- disc „z“-vej cserélte fel. „Als“ 
akarnanak tenni csak a címük- j ról volt szó, aki a náciüldözések helyett „alz“-t használt, a „be- 

n f°glalt célkitűzésüknek, vagy- j áldozataként indított pert jogai- suchte“-! pedig „bezuchte“-nak 
is „A nacional-szocialista igaz- nak elismeréséért. Az állította írta.

(Szökéseim a pokolból
jg; ■■ IB
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sagtalansagok jóvátételének“, ak­
kor mindenkinek a jogát egy­
formán, minden diszkrimináció 
nélkül el kellene ismerniük.

JIDDIS-NÉMET 
Külön fejezetet képez ezen a 

téren azoknak a panasza, akik
jiddisül, vagy ahogyan sokan; könyveket olvastak és a német 
állítják, jiddis-németül beszél- nyelvet mindennapi ügyeikben is 
nek. Ez a kategória, amely nem - használták.
ismeri a jóvátétel! törvények fi­
nom megkülönböztetéseit, legtöbb 
esetben azt állítja, hogy a szü- 
1."' húzban németül beszéltek, 
otthon német kultúrában nőttek 
tel és ma is jól bírják a német 
nyelvet. Az igazság csak akkor 
derül ki, amikor szólásra bírják 
ezeket az igénylőket. Németjük 
nem német, hanem — jiddis.

Van úgy, hogy némelykor si­
kerül meggyőzni a kártszenvedőt, 
hogy sajnos nem felel meg a 
nemet nyelv- és kulturközösséghez

beadványában, hogy a német j Ugyancsak baj volt a b-vel és 
nyelv- és kulturközösséghez tar- a p-vel. A panaszos „ob“ helyett I 
tozik. Indokolás: az anyanyel-1 „ap“.0t in, „Korb“ helvett pe- 
vc német, a németet az ottho- dig „Karp“-ot. Azt már egyene- 
nán kívül is beszélte. Szülei Er- sen nem tudta elviselni a biró- 
délyben német vidéken születtek, ság, hogy „stehen“ helyett azt5 
német iskolába jártak, német ! irta „steihen“.

A PROBLÉMA !
Tovább lehetne még folytatni 

a trieri bíróság ítéletében felho-
A panaszos maga is német is- zott példákat, amelyek végül is 

kólában tanult. A család egymás a kereset elutasításához vezettek.1 
között németül beszélt s a testvé- A probléma azonban nem itt j 
rek német nyelven leveleztek. A van. „Eu" helyett „aj”, „s” he-] 
mai napig is német könyveket és lyett „z". Az alapvető kér-
nemet újságokat olvas. dés, amely egyszer már megvá-

A keresetet a trieri bíróság laszolásra szorulna: miért tesz- 
eiutasitotta. nek különbséget a német kárté-

Indokolás: I rítési törvények üldözöttek és ül-.
A panaszos nem felel meg a dözöttek között, a német nyelv- 

BEG-SG 150 paragrafusa félté- és kultúra bírása vagy nem-bi-
teleinek. rása miatt, holott ez a megkü-

z >'EU, ö, t . 0“ lönbözte-tést a náci fenevadak nem
Ezután következik a nyelwizs- ismerték?! (dr. k. a.)■iiiirnjuiigLWv^...Wv,<..www^|WHn^^

Szdot-Jám kii cban él a köztársasági 
Spanyolország izraeli megbízottja

Módot adtak visszatérésére, de Carlos Nogras Saumal inkább kibucnyik
maradt Izraelben

-Az elmúlt hetekben a televízió A katalán kormánypárt tagja volt pett Francoval és Így helyesebb­
nek tartották, ha Izráelben élő 
vezető diplomatái nem mennek 
el a fogadásokra. Izráel kormányá j 
val is baj van, mert szívesen 
felvenné a diplomáciai kapcsola­
tokat Franco Spanyolországával.

Később Carlos és felesége 
visszatértek a kibucba. Az évek 
múltak, az egykori barátok vagy 
elkerültek Izraelből, vagy már 
nincsenek az élők sorában. Car­
los és felesége kis barakházban 
lakik és oda szokta meghívni a 
diplomatákat, akik hajlandók - 
résztvenni a spanyol köztársaság 
ünnepén. A mexikói nagykövet 
és a kubai nagykövet látogat el 
néha, utóbbi nem hivatalosan, 
mert közben Castro és Franco 
is megtalálták a közös nyelvet 
az ideológiai ellentétek dacára.

A kibuc lehetővé tette számára, 
hogy feleségével európai utat 
tegyen. Marseilleban szálltak part­
ra, ahol jelentkezett a spanyol 
konzulnál és izráeli útlevelére be-

celona mellett egy kisvárosban melynek érvénye négyévenként le- j utazasi vízumot kapott Spanyol 
született. A Spanyol Köztársaság jár, de ezt az okmányt már csak ; orszdg a-
annakidején autonómiát adott Ka- két állam ismeri el, Mexikó és1 Három hónapot töltött ott, •
talóniának, amelynek önálló kor- Jugoszlávia. harminc évi távoliét után. Meg-
mánya és elnöke volt. Az össze- Carlos Nogras Saumal meg 
omlás után a katalán elnök. Ltiis van győződve arról, hogy Spanyol 
Campanis sokezer más katalánnal országban előbb-utóbb visszaállit- 
együtt Franciaországba menekült, ják a köztársaságot, de nem vé-
de az áruló vichy-i kormány ki- rés polgárháború utján, hanem

a fokozatos fejlődés belső erejé­
vel. Úgy véli, hogy Franco le­
mondása, vagy halála után Ju

úgynevezett Harmadik óra mü- és a biztonsági szolgálatban te- 
sora a spanyol polgárháborúval vékenykedett, meg is sebesült. So- 
foglalkozott. Bemutattak egy fran- sem volt kommunista. Most is 
>-ia készitményü filmet is a há- azt állítja, hogy amikor Spanyol- 
ború borzalmairól. A vita során országban kitört a tábornokok 
valaki feltette a kérdést, hogy ellenforradalma, a spanyol nép 
van-e Izráelben megbízottja a nagy tömegei állottak a köztár- 
Spanyol Köztársaságnak, amely sasági kormány mögött és a kom- 
Franko győzelme óta már csak munisták jelentéktelen szerepet 
papíron létezik és Párizsban egy játszottál:. A nyugati demokrá- 
emigráns árnykormány nevezi ciák cserbenhagyták a spanyol 
magát a demokrata Spanyol- köztársaságot, a németek és o- 
ország törvényes képviselőjének, laszok Francot támogatták és ezt 

A kérdésre nem tudtak választ a helyzetet használta ki a Szöv­
ődni; később azonban kiderült, jetunió arra, hogy igen korláto- 
hogy a Késszária melletti Szdot- zott segítséget nyújtson a köztár- 
Jám kibucban, ahonnan annakide- saságnak.
jen Cháná Szenes indult el végze- Amikor Izráelben letelepedett, 
les útjára, egy 65 éves spanyol sze sőt 1953-ban az izráeli állampol- 
mélviség lakik, zsidó felesége ol- gárságot is elnyerte, a spanyol 
dalán. Egy évben egyszer, ápri- köztársaság vándorkormánya őt - 
lisban fogadással ünnepli meg a bízta meg azzal, hogy Izráelben 
Spanyol Köztársaság Napját képviselje. A spanyol köztársa- 

Carlos Nogras Saumal hivata- sági kormány Párizsban mükö- 
ios iratokkal igazolja diplomáéi- dik és útleveleket, sőt diplomá- 
ai megbízatását. ciai útleveleket is kibocsát. Sau-

Saumal Kataloniábói való.Bar- mainak is van ilyen útlevele, a-
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— Pillangó! Pillangó! — kiáltják az udvaron. — Itt van/ 
— Jelen.
— Szedje össze a holmiját. Indulás a Szent Józsefre.
— Na, hogy a fene enné meg!
Franciaországban most tört ki a háború. Uj rendszabály 

lépett életbe: azokat a tiszteket, akik szökésért felelősek, 
elbocsátják. Ami a fegyenceket illeti, ha szökés cimén letar­
tóztatják, halálra ítélik őket- Úgy tekintik, hogy a szökés 
indoka az a szándék, hogy a szökevények csatlakozzanak a 
szabad francia erőkhöz, amelyek elárulják a Hazát. Mindent 
eltűrnek, kivéve a szökést.

Prouillet parancsnok két hónapja, hogy elutazott. Ezt az 
újat nem ismerem. Nincs mit tenni. Elbúcsúzom a bará­
taimtól. Nyolc órakor beszállok a csónakba a Szent József 
felé.

Lisette apja már nincs a Szent József szigeti táborban. 
Családjával együtt a múlt héten utazott el Cayenne-be. A 
Szent József parancsnokát Dutainnek hívják, Le Havre-ba 
való. ö fogad. Egyedül érkezem egyébként, és a parton a 
smasszernek a dereglye főfelügyelője ad át néhány papír 
kíséretében.

— Maga Pillangó?
— Igen. parancsnok.
— Furcsa egy ember maga — mondja a papírjaim közt 

lapozgatva.
— Miért volnék furcsa?
— Mert egyrészt úgy tekintik, mint minden szempontból 

veszélyes embert, itt van a piros tintás bejegyzés: „Állandó 
szökési készenlétben”, aztán a végén: „Megpróbálta kimen­
teni a Szent József parancsnokának gyermekét a cápák 
közül.” Két unokám van, Pillangó, akarja látni őket?

Behív egy három- meg egy ötéves aranyszőke gyereket, 
akik egy tetőtől talpig fehérbe öltözött arab fiú és egy 
nagyon csinos, barna nő kiséretében jönnek be az irodába.

— Nézd, drágám, ez az ember kísérelte meg kimenteni 
a keresztlányodat, Lisette-et.

— Jaj! engedje meg, hogy megszorítsam a kezét — 
mondta a nő.

Kezet szorítani egy fegyenccel, ez a legnagyobb megtisz­
teltetés, ami kijuthat neki- A fegyencekkel sohasem fognak 
kezet. Megindít a nő közvetlensége és gesztusa.

— Igen, én vagyok a Lisette keresztanyja. Nagyon jóban 
vagyunk Grandoit-ékkel, Mit teszel érte, drágám?

— Először elhelyezkedel a táborban, aztán majd meg­
mondod, milyen alkalmazást szeretnél kapni.

— Köszönöm, parancsnok ur, köszönöm asszonyom. Meg 
tudná nekem mondani, hogy miért küldtek át a Szent 
Józsefre? Ez szinte büntetésszámba megy.

— Szerintem nincs indok. Az uj parancsnok fél, hogy 
megszöksz.

— Nem téved.
— A szökésért felelős személyekre kiszabandó bünteté­

seket megszigoritották. A háború előtt az ember esetleg egy 
ranggal lejjebb csúszott; most pedig törvényszerű, nem 
beszélve a többiről. Azért küldött ide, mert szeretné, hogy 
inkább a Szent Józsefről szökjél meg, amiért nem felelős, 
mint a Királyról, ahol viszont ő felel érte.

— Mennyi ideig marad még itt, parancsnok?
— Másfél évig.
— Olyan sokáig nem tudok várni, de majd találok rá 

módot, hogy visszamehessek a Királyra, nehogy kellemet­
lenséget okozzak magának.

— Köszönöm — mondja az asszony. — örülök, hogy ilyen 
nemesen viselkedik. Ha bármire szüksége volna, forduljon 
csak hozzám teljes bizalommal. Papa, te pedig utasítsd a 
táborőrséget, hogy amikor csak akarja, engedjék hozzám 
Pillangót.

szolgáltatta Franco kormányának, 
amely kivégeztette.

Carlos Nogras Saumal is Fran
ciaországból „alijjázott“, mégpe- an Carlos, a legutolsó spanyol 
dig Cipruson kérésziül. A fran-1 király unokája helyreállítja a mo- 
cia földalatti mozgalomban küz-1 narchiát, legalábbis Franco ezt 
dött a nácik ellen és Szerencsé-1 akarja. A királyság is kedvezőbb 
jére nem került a Gestapo ke- j lesz a spanyol nép szempontjá
zére, amely sok „vörös spanyolt 
küldött koncentrációs táborokba

ból, mint a jelenlegi diktatúra.

látogatta Barcelonában élő család­
ját. „Van egy nagyon gazdag bá­
tyám, azonkívül első feleségem­
től származó fiam, családjával. 
Nagyon rábeszéltek, hogy ma­
radjak ott. De én tanulmányoztam 
a környezetet, megfigyeltem a 
hallgató, apatikus embereket, a- 
kik olyan távol vannak egymás­
tól, hogy legfeljebb csak tüzet le­
het adni egy cigarettáról, vagy 
kölcsönadni az újságot a villa­
mosban. Én pedig hozzá vagyok 
szokva ahhoz, hogy beszéljek és

— Igen, drágám. Mohamed majd elkíséri Pillangót a 
táborba, te meg válaszd ki, hogy melyik kunyhóban akarsz 
lakni.

— Mi sem könnyebb ennél: a veszélyesek épületében.
— Csakugyan nem nehéz — mondja nevetve a parancs­

nok. És kiállít egy papirt, amit átad Mohamednek.

INNEN - ONNAN

Ezután következik majd az uj’ véleményemet nyilvánítsam,hogy
1 vitatkozzam. Ezt ott nem lehet 

megtenni. Amikor ottani unoká­
im körülvettek, minden szeretetem

A földalatti munka sorát ismer- ‘ köztársaság és vele együtt a de 
kedett meg egy francia asidónő- j moknácia.
ve!, akit feleségül vett. Házas-1 Egyidőben Carlos és felesége 
sága utján ismerkedett meg az eu-! elhagyták a kibucot. Az asszony 
rópai zsidókérdéssel. A Hagáná, megbetegedett és úgy vélték.hogy 
számára is dolgozott és azt is hi- állapota csak a városban javul- 
vatalos okmánnyal bizonyltja, - hat. Mint Tel-Aviv városának 
hogy segített fegyvert szerezni az köztisztasági alkalmazottai dol- 
illegális erec-jiszráeli haderőnek, goztak. illemhelyeket és utcákat

Második feleségével — első fe- tartottak rendben, sőt a városi 
leségét a polgárháború idején parkokban is dolgoztak. A szük- 
megölték — Szdod-Jámban telepe- ségbérből takarított meg annyit, 
dett le. Volt halász, pék és a me- hogy április havában hivatalos 
zőgazdaságban is dolgozott. Fe- fogadáson vendégül lássa a dip- 
leségének első házasságából szár- lomáciai kart.
mazó fia is a kibucban él és en- j Lassan-lassan azonban egyre ___ ,
nek gyermekeit saját unokájának csökkent a résztvevők száma. A visszaállítanák a köztársasági 
tekinti. keleteurópai államok megbízottai, államformát Spanyolországban.

A polgárháború idején magas akik mindig megjelentek, később azt válaszolja, hogy azonnal Bar- 
poziciót töltött be Barcelonában kimentették magukat, vagypedig .elonába sietne, rendezné nyugdi- 
, egyszerűen távolmaradtak. A iát és aztán visszatérne a kibuc-
4 UJ KELET 1971. XII. 30 , Nyugat közben szövetségbe lé- j ba.

ellenére úgy éreztem, hogy más 
a mi életünk itt a kibucban. Fi­
am felszólította egyik unokámat, 
hogy énekeljen valamit a nagy­
apa tiszteletére, mire valóban el­
énekelte nekem Franco fallangá- 
jának a himnuszát. Azt kérdez­
tem a fiamtól: „Cristofo, ezt te­
szed te velem, nem szégyelled 
magad“?

Saumal és felesége visszatértek 
tehát Izraelbe. Ha megkérdezik 
tőle. hogy mit tenne, ha most

Nemcsak a tengerjárók kapitá­
nyának áll jogában összeesketni a 
házasodni akarókat. Megteheti ezt 
a repülőgép parancsnoka is. Ezt 
használta fel busz fiatal japán je­
gyespár is, a Tokió—Frankfurt 
légijárat megnyitását arra használ­
ták fel, hogy összeesküdjenek. A 
218 utas jelenlétében a felhők kö­
zött kötött házasság érvényes — 
irta a svájci Die Tat.

A bostoni Christian Science 
Monitor arról a hatmillió ameri­
kai munkanélküliről irt, akinek

száma az illegálisan bevándorol­
tak tömegeivel szinte napról nap­
ra szaporodik. A lap szerint az 
illegálisan bevándoroltak száma 
jelenleg nem kevesebb mint két­
millió s naponta újabb kétezerrel 
lesz több. Ezekhez nem lehet hoz­
zászámítani azokat, akik „legáli­
san” vándoroltak be, s szintén 
munkanélküliek. Legutóbb Los 
Angelesben szúrópróbával ellen­
őrizték az illegális bevándorlókat. 
Az üzemben háromszázan dolgoz­
nak s ezek közül harminchat sze­
mély beutazási engedély nélkül 
jött be, vagy bent maradtak láto­
gatás után az országban.

JÓSÉ M0SK0VITS
Buenos-Aires (Mezőcsát)

értesíti az öszes mezőcsatiakat, buenos-aircsi ismerőseit, vala­
mint itteni rokonságát, hogy rövid ideig 

IZRAELBEN
tartózkodik. — Előzetes értesítést kérek. — Cím- Tel-Aviv 
Salomon utca 7, telefon 35-926 (a délelőtti órákban).

--- ---------- - ---- ,— ■"■■MUHUIiyy,

Elhagyom a házat, amely a parancsnok lakása és egyben 
irodája is, a rakpart mellett, a Lisette egykori házát, és 
a fiatal arab kiséretében megérkezem a táborba.

Az őrség parancsnoka egy nagyon erőszakos és közismert 
gyilkos korzokai. Filissarinak hívják.

I — Nahát, te vagy az, Pillangó? Vedd tudomásul, hogy 
tudok nagyon jó és nagyon rossz lenni. Nálam ne is pró­
bálkozz a szökéssel, mert ha lebuksz, lelőlek, mint egy 
kutyát. Két év múlva nyugdíjba megyek, igazán semmi szük­
ségem rá, hogy valami rázós ügybe keveredjem.

— Maga meg tudja meg, hogy nekem minden korzikai 
a barátom. Azt nem ígérem, hogy nem szököm meg, de ha 
megszöknék, majd úgy intézem, hogy olyan időben legyen, 
amikor maga nincs szolgálatban.

— Rendben van, Pillangó! Akkor semmi bajunk sem lesz 
egymással. Tudod, a fiatalok könnyen kibírják azt a hajcihőt. 
ami egy szökéssel jár, de én. ugyan már! Az én koromban 
és éppen a nyugdíjazásom előtt. Na jó, áll az alku? Eredj 
abba az épületbe, amelyikbe küldtek.

Már benn is vagyok egy ugyanolyan barakkban, mint a 
Királyon, száz-százhusz fogollyal. Itt van a bolond Pierrot. 
Hautin, Arnaud. meg jean Carbonieri. Kézenfekvő volna" 
ha közös pinkában lennénk Jeannal, hiszen a Matthieu 
fivére, de minthogy Hautin meg Arnaud barátja, nekem 
nem tetszik. Úgyhogy vissza is utasítom, és a bordeaux-i 
Carrier, más néven Bolond Pierrot mellé telepszem-

A Szent József-sziget vadabb, mint a Király, valamivel 
kisebb, de nagyobbnak tetszik, mert hosszabb." A tábor a 
sziget féimagasságában van, ugyanis a szigeten lépcsőzete­
sen egymás fölött két fennsik húzódik. Az alsón van a 
tábor; a legtetején pedig a félelmetes szigorított börtön. 
Zárójelben megjegyezve, a szigoritottosak azóta is lejárnak 
naponta egy órát fürödni. Reméljük, hogy ezután is igy lesz.

I Délben a parancsnoknál dolgozó arab, minden áldott napi 
hoz nekem három, egymásra rakott, vaslemezre illesztett, és 
^-fogantyúban végződő csajkát. Itt hagyja a három csajkát, 
és elviszi az előző napit. Lisette keresztanyja mindennap 
ugyanazt küldi el nekem, amit a családjának főzött.

Vasárnap elmegyek, hogy megköszönjem neki Egész dél- 
után vele beszélgettem, meg a gyerekekkel játszottam. Szőke 
fejüket simogatva, arra gondoltam, hogy olykor igazán 
nagyon nehéz eldönteni, mi a kötelessége az embernek. 
Szörnyű veszély fenyegeti ezt a családot, ha az a két bal­
fácán még mindig nem mondott le a szándékáról. Girasolo 
bejelentése után — amelyen a smasszerek olyannyira nem 
hittek, hogy még csak el sem különítették őket, csak éppen 
átküldték a Szent Józsefre — ha én most egyetlen szóval 
azt mondom, hogy különitsék el őket, alátámasztom a spicli 
köpését. Na de mit tesznek erre az őrök? Jobb, ha hallgatok.

Arnaud meg Hautin szinte nem is szól hozzám a kunyhó­
ban. Egyébként jobb is igy, udvariasak vagyaink egymással, 
de nem bizalmaskodunk. Jean Carbonieri nem szól "hozzám, 
megsértődött, mert. nem szálltam be a pinkájába. Mi négyen 
vagyunk: a Bolond Pierrot, Marquetti, második díjas római 
hegedűs,1 aki gyakran hosszú órákon át játszik, hogy az em­
ber mélabus lesz tőle, meg Marsori, egy Sete-be való 
korzikai.

Senkinek nem szóltam egy szót sem, és az az érzésem, 
hogy itt senki sem tud a királyszigeti elvetélt lázadási kísér­
letről. Vajon még mindig véghez akarják vinni? Mind a 
hármán borzalmasan nehéz robotban vannak. Óriási követ 
kell ymniük, vagy inkább bőrhevederen vonszolniuk. A kö- 
yekv!I.usz,od,át csinálnak a tengerben. Egy nagy követ jól 

orulkotnek lánccal, ráakasztanak egy nagvon hosszú, tizen- 
ot-husz meter hosszú láncot jobbról is, balról is, minden 
egyenc a törzse és a válla köré tekeri a kampós hevedert, 

a kampót beleakasztja egy láncszembe. Azután egyhuzam­
ban akar az állatok, a megadott helyre húzzák a követ. 
Amikor hetarga süt a nap, igen kemény, keserves munka.

... ^ rakpart elől puskaropogás, karabélylövések, pisztolv- 
lovesek hallatszanak. Mindjárt tudom, hogy honnan fúj 'a 
szel: a bolondok cselekedtek. Mi lesz ebből? Ki lesz a győz­
tes. A teremben ülök, meg se moccanok. Azt mondják a 
vágányok: 1

— A lázadás!
A lázadás? Miféle lázadás? — Csökönyösen úgv te­

szek. mintha mit sem tudnék.
■••^^.Zen ? napon Jean Carbonieri nem ment munkába, oda­
jött hozzam, napégette arca ellenére halálsápadt volt. Na­
gyon halkan azt mondja:

— Kitört a lázadás, Pilla.
Hidegen megkérdem tőle:
— Miféle lázadás? Én nem tudok róla.

PWr kffbéIyI°vésiek továbbra is hallatszanak. A Bolond 
Pierre futva érkezik a terembe.
-Khltort a,lázadas- de 321 hiszem, pléher csúsztak. Mi- 

mSífÍ°?-íanfa Pillangó, nyisd ki a késed. Legalább 
minél többet öljünk meg belőlük, mielőtt megdöglen-nk!
jünk mfJ 1Smeth meg Carbonieri - minél többet öl-

nvűontí ír°tVát ;’esz e!ő- Mindenkinek a kesében a 
nyitott kés. Azt mondom nekik:

— KUenceí^k0djat°k' Hányan vaö™nk?

fen“ ^teteLTmnal teJ>rék Ie a fegyvert. Az elsőt, aki meg- 
löveS 'mSJ .Zu**' TgÖ1Öm- Semmi ke(fvem agyon- 
Te benne vagy a buliban?mint valami kutyát.

— Nem
— Hát te?
— Én sem.
— Hát te?

(Folytatjuk)
l Prtx de Rome: több fokiw»*, <•„
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Mi újság a filmvilágban?
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TOPOL ÉS A PUBLICITÁS
Chájim Topolt három nap­

pal a „Hegedűs“ izraeli premi­
erje előtt sikerült elkapnunk — 
szvetterben, farmernadrágban, 
házicipőben és meghitt családi 
körében — tel-avivi otthonában. 
Nem volt könnyű teljesítmény. 
Huszonnégy órával azelőtt még 
a sajtó- és tévé riporterek ke­
reszttüzében állott, a sikeres Ion 
doni bemutató után. A jövő hé­
ten pedig résztvesz a „Hegedűs 
a háztetőn“ svájci premierjén. 
De ez csak a kezdet. Onnan a 
Távolkeletrc folytatja útját, a 
„Hegedűs“ világkörüli publicitá- 
si kampányának keretében. A 
munka még ezzel sem fejeződik 
be, de Chájim szívesen készíti el 
a hatalmas reklámhadjárat eddi­
gi mérlegét.
_ Hány interjút adott a „He­

gedűs“ publicitási kampánya ke­
retében?

Topol gondolkozik, megpró­
bálja pontosan összeadni:

— Az Egyesült Államokban 
mintegy húsz sajtókonferenciát 
tartottam, azonkívül ugyanany- 
nyi egyéni interjút adtam fon­
tos lapokat képviselő újságírók­
nak. Továbbá legalább három­
szor interjúvoltak meg a külön­
böző rádió-és tévé-társaságok. — 
Legalább harminc interjút adtam 
Párizsban is, Londonban nyolc­
szor jelentem meg a televízióban, 
hétszer, vagy nyolcszor interjúvol­
tak meg a rádióban és harminc 
interjút adtam újságíróknak.

— Nem unja ismételni ma­

gát? Hiszen a kérdések többé-ke. 
>ésbé azonosak?

— Igaz. Viszont ez hozzátar­
tozik a mindennapi munkám­
hoz. Azonkívül — mondja — 
minden interjú másképpen fest, 
amikor nyomtatásban jön ki. Ha! 
jó újságíró dolgozza fel az a- 
nyagot, magam is meglepődöm,

ra, de nem jön zavarba.
— Először is hangsúlyoznom 

kell, hogy a legtöbb kritikus a 
legnagyobb elragadtatással nyi­
latkozik a darabról. Hollywood­
ban kivétel nélkül remek kriti­
kát kaptam. A fontos new-yorki 
lapok többsége ugyancsak kedve­
ző kritikát irt, a két nagy esti

FILMVILÁG

Golda Méir Topollal a „Hegedűs’’ jeruzsálemi premierjén

' milyen érdekes a mondanivalója. 
I Kénytelenek vagyunk feltenni 
I egy kellemetlen kérdést is:

— Nem minden újságírónak 
tetszett a „Hegedűs“ és voltak 
olyan lapok is, mint a „Time“ 
és a „Newsweek”, amelyek kriti­
kusan vélekedtek szerepéről. Mi 
a véleménye a kedvezőtlen kri­
tikákról?

' Topol meghökken egy pillanat­

lap, a New York Post és a Dai­
ly News lelkesen megdicsért, úgy 
hogy a Time és a Newsweek j 
kedvezőtlen kritikája nem befő-! 
lyásolta a film óriási sikerét, 

i Topol mosolyogva fűzi hoz- j 
zá: „A Time annakidején nagy 
elismeréssel méltatta játékomat 
a „Mielőtt jön a tél“ című film- 

i ben, de ez a kedvező kritika 
1 egyáltalán nem segített a dara-

MODERN IDŐK ÉS »MODERN IDŐK«
A nedves párizsi tél ellenére, 

hosszú sorok állnak a mozipénz. 
tárak előtt, ahol Charlie Chap­
lin „Modern idők”-jét játsszák. 
A „Modern idők“ 35 éves; a 
türelmesen sorban állók javaré­
sze fele annyi sincs.

Charlie Chaplin legidősebbb 
fia, Sydney Chaplin szerint a 
„Modern idők“ sikere nagyon 
is érthető. „A fiatalok unják az 
ultramodern badarságokat, be- | 
lefáradtak abba, hogy folyton j 
két férfit és egy nőt, vagy vi- j
ca-versa látnak a hálószobában“
— mondja. „A mai filmeknek j 
az a legnagyobb bajuk, hogy 
kevés bennük az eredeti ötlet“.

„Hihetetlennek tűnik — foly-1 
tatja —, de apámnak fogalma j 
sincs az úgynevezett filmtechni- j 
káról és filmjeinek 90 százaié-, 
ka mégis időálló. Ö mindenek 
előtt színész és a színpad az \ 
eleme. Filmjeiben nincsenek „pre 1 
mier-pian“-ok, egyszerűen úgy 
fényképezi a sztorit, ahogyan az 
események kialakulnak. Viszont 
a sztori jó és ez a lényeg.

A magastermetü, őszhaju Syd­
ney Chaplin 45 éves. Szeretet­
reméltó, kedélyes ember, sok 
barátja van és kevés ambíciója. 
Édesapja fivére után nevezték 
el, aki sikeres színész volt, de 
a huszas évek közepén visszavo­
nult, hogy nyugodtan golfoz­
hasson és élvezze az életet.

„Legszívesebben én is ezt ten­
ném, ha megengedhetném ma­
gamnak“ — mondja. „Az öre­
gemnek viszont muszáj dolgoz­
nia. Folyton panaszkodik, hogy 
dolgoznia kell, de a valóság per 
sze az, hogy akar, imád dolgoz­
ni. Én nem szeretek dolgozni és 
Pa képtelen ezt megérteni.“

Sydney is színész, méghozzá 
jó színész. A Broadwayn, a „Fun­
ny Girl“ című revüben Barbra 
Streisand partnere volt és Nicky 
Arnstein szerepét alakította.

„Lehetetlen szerep, Nicky Arn­
stein beképzelt, hitvány figura, 
senki sem szeretheti. De ugy- 
iátszik, jó vesztes figurákat ját­
szani. Nem véletlen, hogy apám 
a csavargó figurájával lett vi­
lághírű“ .

Sydney Chaplin hosszú évek 
óta Franciaországban él. Felesé­
ge Noelle Adam táncosnő és 
van egy 11 éves fiuk.

„Érdekes, hogy mennyire sze­
retik itt az öregemet. Ha hajlan­
dó lenne Franciaországban lete­
lepedni, a franciák kidobnák 
pompidout ét neki adnák az 
Elysée palotát“.

Sydney Chaplin édesanyja Li- 
ta Grey csak rövid ideig volt 
Charlie Chaplin feleségé. Syd­
neyi édesanyja és nagyanyja ne­
velték fel és tanulmányait ka­
tonai iskolákban folytatta. Ap­
jával csak kevés kapcsolata volt 
egészen a második világháború 
utánig, amikoris, mint leszerelt 
katona egy ideig céltalanul tén- 
fergett, majd barátai rábeszélé­
sére felcsapott színésznek.

Egyike volt a hamarosan hí­
ressé vált los-angelesi Színházi 
Kör megalapítóinak Charlie 
Chaplin szabad idejében gyak­
ran bejárt a „Körbe“ és egy nap

i ta el véglegesen Amerikát, ami­
koris röviddel azután, hogy Euró 
pába utazott, visszatérési enge­
délyét hirtelen megvonták tőle. 

1 „Az idő bebizonyította micsoda 
baklövést követtek el“, mondja 
Sydney. „Akkoriban apám na­
gyon el volt keseredve. A mód, 
ahogyan elbántak vele, csúnya 

! és megalázó volt.“
„Képzeljék — mondja moso- 

I lyogva — Charlie Chaplint az- 
, zal vádolták, hogy kommunista. 
Egy kommunista 12 háztartási 
alkalmazottal! Apám sohasem 
volt aktiv politikus, ezzel szem­
ben világéletében aktiv kapita­
lista volt.“

Sydney éppen Svájcban volt, 
amikor egy kommunista állam- 

I ból jött megbízott kereste fel 
I édesapját, hogy hozzájusson film 
jeihez. „ön a nép fia“, kezdte 
az idegen. „Wait a minute“,— 
szólt közbe Chaplin, — „meny­
nyit fizet?“ Az üzlet nem jött 
létre.

Sydney ugyancsak édesapjá­
nál tartózkodott Los Angeles­
ben, azon a napon, nem régen 
a háború után, amikor az FBI 
először tett látogatást a Chaplin 
rezidencián.

bon. Ugyancsak a Time maga 
zin volt az, amely levágta az 
utóbbi évek két legsikeresebb 
filmjét, a „Sound of Music“-ot 
és a „Bonny és Clyde“-et. — 
Egyébként a New York Times 
első kritikája is kedvezőtlen volt, 
de az olvasók tiltakozó levelei­
nek hatására, amelyeket a lap 
leközölt, ez a befolyásos lap meg­
változtatta véleményét és két hét­
tel később uj és jó kritikát kö­
zölt a filmről.

— Az izraeliek büszkék lesz­
nek a filmre — folytatja Topol. 
Mert minden zsidó, aki ebben 
a filmben szerepel, büszke a zsi 
dóságára. Még a sors csapásai 
közepette sem látszanak megalá­
zótoknak, szánalomra méltók­
nak. Emelt fővel járnak, nem 
töri meg őket a katasztrófa. Sze­
rencsénkre a filmet Norman Je­
wison rendezte, aki nem zsidó 
s igy a galuti zsidókra jellegze­
tes alacsonyabbrendüségi komple­
xum hiányzik a darabból. Olyan 
filmet csinált, amelyre mi, izrá- 
eliek valóban büszkék lehetünk.

És még valami. „Jóllehet a 
„Hegedűs“ eseménye a cári 
Oroszországban zajlik le, még­
is aktuális, mert látványosan ér 
zékelteti az oroszországi zsidó­
kérdést, amely ma nem kisebb 
és nem kevésbé aktuális, mint 
azokban az időkben. Ezt megér­
tették azok is, akik a szovjet 
zsidóság szabad alijjájáért bar- 
colnak. A Liga londoni tagoza- j 
ta kihasználta az alkalmat és a 
„Hegedűs“ londoni premier-elő­
adásán „Bocsásd el népemet“ fel 
iratu transzparensekkel tüntetett 
a mozi épülete előtt.

„Amikor Galliával a premier­
re érkeztünk és láttuk, hogy a 
fényképészek nem tanúsítanak 
érdeklődést a plakátókat hordó 
tüntetők iránt — akiket az ele­
gáns tömeg félreszoritott —oda­
léptünk hozzájuk és a fényké­
pészek, akik minden léptünket 
követték, természetesen utánunk 
rohantak. Kezembe vettem egy 
plakátot és másnap minden lap­
ban megjelent fényképem, kezem 
ben a „Bocsásd el népünket“ 
felirattal...

Az alábbiakban, folytatásos 
formában, szemelvényeket köz­
lünk Gábor Zsazsa most meg­
jelent legújabb könyvéből, a- 
melynek címe: „Hogyan te­
gyünk szert férjre, hogyan tart­
suk meg és hogyan szabadul­
junk meg tőle... “

*
„A nők állandóan tanácsokat 

kérnek tőlem férfiakkal és sze­
relmi ügyekkel kapcsolatban...“ 

Miértis Gábor Zsazsa elhatá- 
, rozta, hogy bőséges tapasztalata­

it könyvben bocsátja a női tábor 
; rendelkezésére. Mindjárt hozzá 

kell fűzni azonban, hogy ez az( 
ízléses kiállítású könyv a férfi 
olvasóközönség számára is rend- 

! kívül érdekes, sőt, ami talán 
! fontosabb, tanulságos.
! Oscar Wilde mondotta: „Min*
1 dennek ellent tudok állni, kivé­
ve a kisértésnek“. Ami Gábor 
Zsázsát illeti, úgy látszik, min­
den kisértésnek ellent tud állni, 
kivéve a házasság kísértésének.

*
I Zsázsát ugyanis már 14 éves 
; korában aggasztotta az a tény,
■ hogy mindaddig még senki sem 

kérte meg a kezét. S miután 
szentül meg volt győződve, hogy | 
ha nem siet, pártában marad, 
első férjéhez 15 éves korában; 
ment feleségül. Imádja az eskü­
vőket, mindent, ami azzal jár j 
elejétől-végig, de különösen az 
esküvői szertartást: ötször menti

férjhez, de a ceremónia alatt 
egyetlen alkalommal sem volt 
képes visszatartani könnyeit.

És, ami még érdekesebb, Zsa­
zsa egyetlen házasságát sem bán­
ta meg. „Ha elölről kezdhetném, 
valószínűleg újból házasságot köt 
nék valamennyi volt férjemmel“.

Zsazsa határozottan szereti, ha 
férfi forgolódik a lakásában. A 
férj egyik legnagyobb előnye— 
mondja —, hogy egy és ugyan­
abban a ruhában kétszer is ki­
mehetünk vele. Ezt egyébként 
melegen tanácsolom asszonytár­
saimnak, mert ilymódon a férj­
nek az a benyomása támad, 
hogy nem költünk sok pénzt a 
ruhatárunkra.

Mindent egybevéve Gábor 
Zsazsa konzervatív felfogású és 
ellenzi a házasságon kívüli együtt 
élést. Ezt az álláspontját három 
érvvel indokolja:

1. Zsazsának az a meggyőző­
dése, hogy minden fiatal lány­
nak szüksége van a házasságra.

ti

HEGEDŰS A HÁZTETŐN— j
Sálom Áléchem világhírűvé vált 
klasszikusának grandiózus kiálli- j 
tásu amerikai filmrevüje Norman I 
Jewison rendezésében, Chájim To j 
pollal, Tuvia, a tejesember sze-i 
repében. Csak az a baj, hogy . 
a tulelegáns szuperprodukció el­
homályosítja az eredeti történet 
meghitt jellegét. (Chen, Tel Aviv, 
Ron, Jeruzsálem és Peer mozi, 
Haifa.) , „ í
SZÖKÉS A McKENZIE TÁBOR
BÓL Angol film, amely a ha­
gyományos angol „fair-play“ a- 
lapján mutatja be egy német 
fogolytábor életét és egy náci 
tengeri-kommandó sikeres szöké­
si kísérletét. A német foglyok, 
élükön fiatal parancsnokukkal— 
(Helmut Grien), mind hősök 
ők, mind férfiak, sőt büszke ná­
cik is, mig az angol parancs-
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Apróságok a filmvilágból
— Sammy Davis, a félvak,

de igazi „héber néger“, súlyos 
májgyulladással kórházban fek­
szik. Orvosai végleg eltiltották 
az alkohol élvezetétől. Amikor kö 
zölték a diagnózist, Sammy drá­
kói elhatározásra jutott. Azon­
nali hatállyal elbocsátotta privát 
asztrológusát, aki nem figyelmez­
tette őt a viszki veszélyeire.

— Az idegen név nem szé­
gyen többé Hollywoodban és az 
újonnan érkezett csillagok káté­

éi határozta, hogy náluk hozza 
színre Maugham „Eső” cimü 
drámáját, amely óriási sikert a- 
ratott és megalapozta a „Kör“ 
karrierjét.

„Oly kevés fiimrendező ért a 
1 pszichológiához. Apám filmjei a- 
, zért olyan jók, mert ő kitűnő 
I pszichológus. A szakértők min- 
í den uj filmjét divatjamúltnak ta- 
I lálták és azok is voltak — ő 
! sohasem alkalmazta a divatos 
j szlengeket, a legfrissebb tech- 
I ni kai trükköket. Chaplin utolsó 
filmjét, „A Hong-Kcng-i gróf- 

I nő“-t csak néhány év múlva j 
fogják igazán értékelni, amikor- j 

: is már feledésbe merül a tény, j 
! hogy szinrehozatalakor nem volt j 
I divatos.
j „Nagyszerű film“, — mond-j 
j ja Sydney. — „Senki sem érti, j 
I mert nincs mit érteni benne. Az i 
j emberek mindig valami rejtett j 
j jelentőséget keresnek az öregem 
' filmjeiben“.

Sydney Chaplin a „Rivalda-: 
fény“-ben debütált, mint filmszi-1 

i nész. „Alaposan megtáncoltatott 
1 az öregur. Munka közben nem is­

mer atyafiságot, nincs nála „pro­
tekció“ .

KOMMUNISTA — 12 HÁZ­
TARTÁSI ALKALMAZOTTAL 

I Charlie Chaplin 1952-ben hagyj

„Éppen teniszeztünk, amikor 
az inas bejelentette őket. Apám 
angol főúri méltósággal viselke­
dett: teát és süteményt szolgál­
tatott fel és megkérdezte, miben 
állhat rendelkezésükre. Az FBI 
emberei látható zavarban vol­
tak, félszegen viselkedtek. Azt 
mondták, hallották, hogy apám 
orosz folyóiratokat olvas. Ez i- 
gaz, mondta az apám. De olva­
som az Ezaminert és a Hearst 
lapokat is.

„Azonkívül, — mondották, — 
ön orosz tengerészeket látott ven­
dégül otthonában“. — „Szövet­
ségeseink voltak a háborúban“, 
mondta az öregem. — „Ezt ne­
felejtsék el. Nos, mi mást óhaj­
tanak még tudni. Parancsolnak 
teát?” — Igazi chaplini filmbe­
illő, mulatságos jelenet volt.“

Nem valószínű, hogy Charlie 
Chaplin valaha is visszatér az 
Egyesült Államokba, jóllehet,— 
mondja Sydney, — a néhai John 
F. Kennedy elnök többizben fel­
hívta őt (Sydneyi, telefonon és 
kérte, borítsunk fátyolt a múlt­
ra és hívjam vissza édesapámat. 
Chaplin nagyon meg volt hat­
va, — mondja Sydney, — de 
úgy érezte, hogy képtelen lenne 
elviselni a lármát, a kérdéseket, 
a csihadrattát. Túl késő volt.

Candy legújabb szerelme.
A csodaszép Candice Bergen, 
gyakran animálta szerelmi his­
tóriáival a hollywoodi lapok 
pletykarovatát. Mert kétségtelen, 
hogy Candy gyúlékony szívű 
teremtés. Sikeres udvarlóinak 
hosszú névsorából említsük meg 
Mike Nichols, Jack Nicholson 
és Terry Melcher (Doris Day 
fia) nevét. Mindez azonban nem 
volt komoly, mondja a „Kék 
katona“ és a „Campus“ sztár­
ja. A jelenlegi jelölt, aki olyan

CARRIE SNODGRESS
I

gótikusán megtagadják eredeti 
nevük megváltoztatását, még az i 
esetben is, ha a stúdiók erre j 
felszólítják őket. Néhány észtén-1 
dővel ezelőtt Issur Danielovics 
Demsky „szó nélkül“ „Kirk!
Douglas“ -szé alakult át, Mitzi 
Marlene de Charney von Gerber 
pedig Mitzi Gaynor lett. Ma-1 
napság azonban az uj sztárok 
ragaszkodnak eredeti „nem jó- 
hangzásu“ nevükhöz. Mint példá­
ul Jo Anna Pflug, Carrie Snod- 
gress, Dustin Hoffman, John 
Voight, Liza Minelli, etc. Az
utolsó, aki „kapitulált“, Elliott Candy oltár elé
Gould (szül. Goldstein volt. Ér „
fésülésünk szerint, azonban ő akar Jaruln> vele; Bert :schnei' 
is vissza akarja venni eredeti der a fiatal, jóképű, elegáns és 
nevét legközelebbi filmjében. I milliomos filmproducer.

mmm

nokság és katonák — mind tu- 
tyi-mutyi fráter, a rendcsinálás­
ra leküldött O’Connor kapitány 
kivételével, aki nem más, mint 
Brian Keith, a „Micsoda egy 
család“ szimpatikus Oncle Bili­
je. (Chen mozi, Haifa.)
SKINE GAME (Bőr-játék) — 
Paul Bogart az amerikai polgár­
háború előtti korszakot idézi fel 
ezzel a mozgalmas filmmel, a- 
melyben van minden: néger-rab­
szolgává sár, indiánok, rablás­
gyilkosság, szerelem. (Mográbi 
mozi, Tel Aviv.
THE OMEGA MAN (Az utol­
só ember.) — Az utolsó ember 
Charles Heston, a tudós, aki 
drámai, de hiábavaló erőfeszíté­
seket tesz az emberiség megmen­
tésére, miután kitört a bakteoró- 
ligai világháború. Fantasztikusan 
bonyolult és deprimáló sci-fi 
film. (Orion mozi, Jeruzsálem.

Minden lánynak legalább egy­
szer férjhez kell mennie életé­
ben. „Ez kötelező. A házasság 
révén asszony i rangra teszünk 
szert és még az esetben is, ha 
a házasság kudarcot vall, senki 
sem vonhatja vissza tőlünk ezt 
a címet“.

2. A vadházasságban élés rend­
kívül költséges. Egy régi közmon­
dás azt állítja: „Két egy fedél 
alatt élő személy nem költ töb­
bet, mint egy agglegény, vagy 
hajadon“. Ez azonban csak lát­
szat-igazság, amelynek valótlansá 
ga c»Uk a házasság hlán derül ki.

3. Az a nő, aki vadházasság­
ban él, a társadalom margójá­
ra kerül.

Ha házasságon kívül együtt él 
egy férfivel, véglegesen lemond­
hat más férfiak érdeklődéséről.

De, amint férjhezmegy, a leg­
ragyogóbb férfiakkal találkoz­
hat. Ékes példa erre Zsazsa e- 
sete. Úgyszólván valamennyi fér­
jét akkor ismerte meg, amikor 
még előző férjének a felesége 
volt.

Ha már rászánta magát a há­
zasságra, kihez menjen férjhez?

Zsazsa a legsúlyosabb hibának 
tartja hozzámenni egy bájos fi­
atalemberhez: ezzel szemben he­
lyesli egy idősebb és gazdag 
emberrel való egybekelést. Zsa­
zsa tapasztalatok alapján beszél: 
első két férje kétszer idősebb 
volt nála.

Egy fiatal lány sohase men­
jen férjhez egy idős emberhez, 
kizárólag azért, mert gazdag.— 
Ezt a tanácsot Zsazsa arra a 
skót közmondásra alapítja, hogy: 
„Ne házasodj pénzért; lehetsé­
ges, hogy alacsonyabb kamattal 

I kapsz kölcsönt.“
I A hasonkoru fiatalemberrel va 

ló házasság nem ajánlatos, mert 
a fiatal férj karaktere később 
alakul ki és fennáll a veszély, 
hogy hamarosan más nők után 
kezd érdeklődni, amely tényt ál­
talában egyetlen fiatalasszony 
sem fogadja megértéssel.

Ezzel szemben egy idősebb 
férfi és egy fiatal lány ideális 
párt alkothatnak, mert szexuá­
lis energiájuk nagyjából azonos 
méretű.

Ha egy fiatal lány öreg em­
berhez megy férjhez, az utóbbi 
rendszerint akkor leheli ki lel­
két, amikor felesége eléri teljes 
szexuális érettségét. Ekkor, há­
la a pénznek, amelyet férjétől 
örököl, eltarthat egy szerénykere- 

j setű fiatal férjet, akivel harmo- 
I nikus nemi életet élhet.

(Folytatjuk)
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A Kneszet gazdasági bizottsága nem kap OLÉKAT ÉS SIKÜNÉPITÉST
vizsgálati felhatalmazást az Autocars-ügyben
A Nemzeti Vallásos Párt két képviselője megszegte a koalíciós fegyelmet a szavazásnál 

Jigál Álon válaszolt a Kneszetben Schaechtermann (Gáchál) javaslatára
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kneszet elutasította 

Ávráhám Schaechtermann Gáchál-képviselő, a gazdasági bizottság 
elnöke indítványát, hogy a bizottságot ruházzák fel parlamenti vizs­
gálóbizottság jellegével az Autocars vállalat ügyének kivizsgálására. 
Schaechtermann javaslata 26 szavazatot kapott, a Gáchál, a Rákách 
és a Háolám Házé részéről, Sálom Kohén képviselő szavazatát is 
beleszámítva. 54 szavazattal utasították el a javaslatot és ebben a 
szavazócsoportban a koalíció tagjain kívül résztvettel az Agudát 
Jiszráél és a Poálé Agudát Jiszráél ellenzéki tagozatok képviselői is. 
A Mamlachti lista és a Szabad Központ képviselői tartózkodtak a 
szavazástól.

KÖVETELNEK A KISKÖZSÉGEK
Országos helyhatósági kongresszus Ázorban — Feled klitaügyi minisz­
ter: „Ha rajtam múlna az olék javarészét fejlesztési településekre irá­

nyítanám” — Üres lakások Jeruzsálemben
Nátán Feled klitaügyi miniszter tegnap közölte, hogy az év folya- mákról. Tekintetbe kell venni 

parlamenti frakciójának hevesebb mán érkezett olék 30 százalékát fejlesztési városokban és telepü- | ugyanis azt a tényt, hogy a jelen­
támadásokra kellene felhasználnia léseken telepítették le, 1972 folyamán pedig az olék 40 százalékát *e§i alijja túlnyomó többsége vá- 
az illetékes miniszterek ellen, irányítják kisvárosokba és felijesztési településekre. ,,Ha rajtam 
Ezen szemrehányások mögött nyil múlna, az olék túlnyomó többségét kis településekre irányítanám,

tekintettel arra, hogy Tel-Aviv és a Dán övezet zsúfolásig megtel­
tek és jelenleg az állam „Achilles-sarkát” képezik.

viselőnek, mert egyesek vélemé­
nye szerint túl enyhén kezelte az 
Autocars-ügyet, amelyet a párt

A koalíció, de különösképpen 
a Máárách nagy fontosságot tu­
lajdonított annak, hogy megaka­
dályozzák a javaslat elfogadását. 
A többségi padsorok ülései tel­
jesen megteltek és a miniszteri 
asztal körül is jórészt foglaltak 
voltak a székek. Golda Méir 
miniszterelnök is jelen volt a kér 
dés megvitatásánál és a szava­
zásnál. A probléma felvetése 
után egyórás szünetet tartott a 
Kneszet plénuma a koalíció ké­
résére, hogy a válaszadásra és a 
szavazásra a koalíció kellően fel 
készülhessen.

Magában a koalícióban ne­
hézség támadt ezen a téren, mert 
a Nemzeti Vallásos Párt, amely 
külön tagozati ülést tartott, 
előbb tartózkodni akart a sza­
vazástól és úgyszólván csak az 
utolsó pillanatban szótöbbséggel 
döntötték el, hogy alávetik ma­
gukat a koalíciós fegyelemnek. 
Ennek ellenére

a Nemzeti Vallásos Párt két 
képviselője, Zevulun Hammer 
és dr. Ben Méir tüntetőén ki­
vonult a teremből a szavazás j 
ideje alatt,

hogy ezzel is kifejezésre juttas­
sák azt az álláspontjukat, amit 
a tagozati ülésen képviseltek és j 
amely szerint a pártnak tartóz- j 
kodnia kellett volna a szavazás-1 
tói.

kérte, elmondta, hogy nincs az 
Autocars vállalat ügyében olyan 
kérdés, amely ne nyerhetne kellő 
tisztázást a gazdasági bizottság 
ülésein anélkül, hogy a bizottság 
parlamenti vizsgálóbizottsággá ala 
kulna át.

Ha majd kiderül, — mondotta 
Álon —, hogy ennek az ügynek 
van bűnügyi vetülete, úgy a

úgy vélte, hogy a bizottságnak 
szüksége volna az ügy alaposabb 
kivizsgálása végett parlamenti vizs 
gálóbizottság jogkörével rendel­
keznie.

Smuel Tamir megindokolta, 
hogy miért nem szavazott, kije­
lentve, hogy a most lefolyt parla- ván azon aggály is állt, hogy 
menti tárgyalásból is kitűnik, mi- Smuel Támir ,a Szabad Központ 
lyen helytelen volna, ha a kor- képviselője magára vonja a rival- I 
mány akadályozni akarná a gaz- dafényt az Autocars-.vizsgálatnál. I A klitaügyi miniszter a kisebb 
dasági bizottság vizsgálatának Maga Támir szívesen látta volna, | községi tanácsok vezetőinek orszá- 
folytatását az Autocars ügyben. A ha az amerikai szenátus bizottsá-j gos kongresszusán vett részt, arrie
kérdések a plénumban való felve­
tése egyben intés a kormány szá­
mára, hogy ne zavarja a vizsgálat 
menetét.

így tehát az Autocars ügyet a 
gazdasági bizottság rendes ha­
tásköre keretében vizsgálja és a

gok módjára 
„vizsgálatot”.

folytathatott volna lyet a helyhatósági központ Ázor­
ban rendezett. A kongresszus el-

Elég nehéz, de fejleszti ' okát.

folytatólagos vizsgálatról rövidé 
gyanúsítottakat szabályos eljá-, sen fogják tenni a bizottság
rással bíróság elé fogják állí­
tani.

zik, hogy a Chérutban szemrehá­
nyásokat tettek Schechterman kép

Schechtermann képviselő, aki a 
javaslatot előadta .ezzel szemben

összefoglaló jelentését.
Az ügy hátteréhez hozzátarto-

Ugyancsak probléma volt, hogy 
ki válaszoljon a Schechtermann 
képviselő által benyújtott napi­
rendi javaslatra. Előbb arról volt 
szó, hogy a koalíció elnöki tisztét 
betöltő Mose Bárám képviselő fog 
válaszolni, de később mégis a;
Máárách Jigál Álon helyettes mi- g rionnak és Ámir Gilboa költőnek 
niszterelnökre bízta a válaszadást, j a tel-avivi Bialik-házban. A díja- 
Álon, aki a javaslat elutasítását j kát Jehosua Rabinovics, Tel-Aviv

BEN GURION TEL-AVIVBAN:
„A SZIVEM JERUZSÁLEMHEZ HÚZ"

Az agg államférfi átvette a Bialik-dijat — „Remélem, a következő 
generáció jobban vezeti majd az állam ügyeit”

Az idei Bialik-díjat ünnepélyes 1 polgármestere adta át a zsűri íté- 
szertartás keretében nyújtották lete alapján, 
át kedden délután Dávid Ben Gu- j Ben Gurion rövid néhány szó­

ban köszönte meg az ünneplést, 
hangsúlyozva, hogy „mint húsz 
évvel ezelőtt, úgy ma sem értem, j 
miért jár nekem ez a díj”. A to­
vábbiakban felolvasásban mondot 
ta el életrajzát és életművét. El­
magyarázta, mi vezette őt fiatal 
korában a cionizmushoz és az alij- 
jára, hosszasan időzött a török 
uralom és az angol mandátum 
történeténél. A továbbiakban Ben 
Gurion megemlítette, hogy 15 
éven keresztül mint a Hisztadrut 
főtitkára működött, további 15 
éven át volt a cionista vezetőség

BEN GURION 
„Okuljon az ifjúság”

r

Alija

Szdom környékén több mint húsz autót 
elragadott az ár

A rendőrség gyors beavatkozása megmentette az utasokat
Hála a rendőrség gyors és ha­

tásos beavatkozásának, a tegnapra 
virradó éjszaka több mint húsz 
autót és utasait mentették meg az 
árvíztől a szdomi körzetben. A 
mentési munkálatok éjfél után ér­

ködös időjárás uralkodott és a 
vezetők csak csigalassúságban 
hajthattak.

Ezzel szemben a Szdom—Éjn 
Gedi országutat a délutáni órák

j nöke M. Szurkisz Kneszet-képvi- 
selő, a Kneszet belügyi bizottsá­
gának elnöke volt, és ő vetette 
fel az oléknak a kis településekre 
való irányításának kérdését. Több 
mint 40 helyhatósági vezető vett 
részt a kongresszuson, akik szinte 
egyöntetűen azt panaszolták, hogy 

helységük fejlesztési szempont­
ból holtpontra jutott, és azzal a 
kéréssel fordultak a kormány­
hoz, hogy siettesse a sikunépít- 
kezeseket a kis településeken, 
amelyek minél nagyobb számú 
ólét és fiatal párt kívánnak be­
fogadni.
Feled miniszter többek között 

hangsúlyozta, hogy a probléma 
nem tartozik kizárólag a klitaügyi 
minisztérium hatáskörébe és azt 
csakis a belügy-, sikun- és pénz­
ügyminisztériumok szoros együtt, 
működésével lehet megoldani.

A továbbiakban a miniszter el­
mondotta, hogy a múltban már 
számos kísérlet történt lakásegy­
ségek építésére kis településeken, 
ezek a kísérletek azonban nem 
mindig váltak be és 

a lakások számos helyen üre­
sek maradtak.

így például Jeruchámban 104 la­
kásegységet építettek, de a hely­
ségben eddig nem sikerült olékat 
letelepíteni. „Az esetben, ha foly­
tatjuk a lakásépítkezéseket a klita 
szempontból problematikus helye­
ken, előadódhat az a helyzet, 
hogy az építkezési költségvetés

roslakó.
A továbbiakban a miniszter 
kemény szavakkal bírálta az 
érkező olék hozzátartozóit, a- 
kik gyakran lebeszélik az olé­
kat a kijelölt és már elfoga- 
dott lakhelyekről.
A következő felszólaló M. 

Szurkisz Kneszet képviselő volt. 
aki elmagyarázta, hogy a tízezer 
lakosnál kevesebbet számláló 
helységekben nehéz a megfelelő 
közszolgáltatásokat biztosítani. 
Ennélfogva a kisebb helyséeek 
egyesítésére kell törekedni ~ — 
mondotta — ez azonban nem 
mindig valósítható meg, részben 
a helységek közötti távolságok, 
részben pedig a jóakarat hiánya’ 
miatt. Elmondotta, hogy a Mas- 
diel és Rámátájim közötti fúzió 
súlyos kudarcot vallott és jelen­
ig arról van szó, hogy Rámát 
Hádárt Kfár Szábával egyesitik.

Smuel Ochájom. Gán Jávne 
községi tanácsának elnöke elmon 
dotta, hogy a fiatalság tömege- 
sen hagyja el a mosávát, mert 
nem talál megélhetési lehetőséget 
a helységben. Gán Jávnének je­
lenleg 3 ezer lakosa van és a 
mosává minden nehézség nélkül 
felvehetne további 600 családot, 
feltéve, ha megindul a sikun- 
épitkezós.

A további felszólalások között 
a legérdekesebb Béni Síita, Mena- 
chemia községi tanácselnökéé 
volt, aki közölte, hogy a köz­
ségi tanács tagjai 

sztrájkra készülnek a klita- 
ügyi minisztérium irodáiban, 

ha záros határidőn belül- nem 
indul meg a sikunépitkezés az

------- — --------= . I - . , , , ,, , ban megnyitották a forgalom
elnöke és 15 éven keresztül tévé-,^get es komolyabb sebesule- e)őtt é$ UGVancsak szabaddá tet-
kenykedett mint Izráel miniszterei-, sekro1; vagy karókról nem történt ^ ^ Árádbó, M Arávába ve- 
nöke. „1963-ban véglegesen le- ; le en CS- zető országutat a Szdom—Éjlát
mondtam miniszterelnöki tisztsé- j Az akcjd keretében megmentet- útkereszteződéstől kezdve, 
gémről es 1970-ben megváltam a (ték az amerikai Levin családot>
semmiféle "szervezetben^s'elhatá- £melynek aut°ját e,ragadta a Zt> : A legújabb taUkeiháritÓ rakéta

, ramiee szervezet Den es einata- har patak áradata> míg egy másik | ° 1
roztam, hogy hátralevő eveimet az ' amerjkai turistát katonai helikop-! Iran az e's° közelkeleti állam, | már az Atlanti Szövetség is be-

felesleges helyekre pazarolódik el." j olék számára. Megemlítette, 
Hozzáfűzte, hogy az oléknak a kis: hogy számos kis település van, 
helységekben való letelepítése fog- j amelyeken 50 év óta nem telt* 
lalkoztatási szempontból is nehéz- | pedtek le olék és ezek a telepü-

lesek mind a mai napig „a klitaségekbe ütközik, nem beszélve a 
társadalmi és kulturális problé

Ma dönt a törvényszék az Autocars 
csődtömeggondnoka jelentéséről

haifai kerületi törvényszék listáját, Jesurun ügyvéd

írásnak szentelem. El akarok mon , ter segítségével mentettek meg. 
dani mindent, amit mind a ma, j Az illetö_ Richard Janks zuho ó 
napig tudok

térképen kívül vannak.” Míg a 
hatóságok szerinte érthetetlen 
okokból az állítólag sikeres olé- 
városokba, mint Dimonára és

ma hoz döntést arról, hogy J. 
Jesurun ügyvédnek, az Autocars 
művek ideiglenes csődtömeg­
gondnokának feladata-e jelentést 
tenni a Kneszet gazdasági bízott 
sága előtt azokról az egyének­
ről és vállalatokról, amelyek 
kedvezményes áron kaptak jár­
műveket az Autocarstól.

Mint emlékezetes, Smuél Tá- 
mir Kneszet képviselő annak­
idején felszólította az ideiglenes 
csődtömeggondnokot, mutassa 
be a kedvezményben részesültek

ban megtagadta azt a kívánsá­
got, azzal az indokolással, hogy 
ő a törvényszék kinevezettje és 
csakis a haifai törvényszék el­
nökének határozata alapján te­
het eleget a szóbanforgó ügyben 
a Kneszet gazdasági bizottsá­
ga előtt.

nebb tankelhárító rakétával, a 
úgy a jót, mint a esőben az úttesten feküdt, minteay Hughes Aircraft társaság által 

hibakat, am,két elkövettünk - az hat kilométer távolságra Mácádá- 
ifjusag okulására es remele n,' tóL Mjután megállapítötták, hogy

azon- í°gV OVetkf° generaC'0,),° I magas láza van, katonai helikop- 
azun han fogja majd vezetni az allam teren

amelynek hadseregét a legmoder- | vezette és legutóbb Hollandia és Háémekre irányítják^ az
Olaszország is meerendelte. Nyil- « A'a*’. ad *? Menáchemiában
ván ez lesz a jövőben a NATO 200 ,,f'atal. reszere vo,na

megélhetési lehetőség, de a terv

ügyen.
Ámir Gilboa költeményeiből és 

Bialik műveiből olvasott fel.

a jeruzsálemi Hadassza kór­
házba szállították. A nyomozás
során kiderült, hogy a turista mo-

, , , , „ torbiciklin hajtott, és amikor át-
A nap folyamán Dávid Ben ha]adt egy Mácádá köm éki kjs

Gunon Te -Aviv varos vendege , vádin, elragadta az áradat amely_
:0nj._A.^8á:me^.;j;0daJ!ban bffl csak nehezen tudott kiszaba­

dulni és ereje fogytán összeesett

Ma légvédelmi 
gyakorlat Éjlátban
Ma légvédelmi gyakorlat lesz 

Éjlát körzetében. A gyakorlat ke­
retében egyperces hosszú sziréna- 
búgás lesz hallható. Tényleges ri­
adó esetén változó tónusú, szagga 
tolt szirénabúgást hallatnak. A 
gyakorlat keretében mozgósítják 
a rendőrséget, a tűzoltóságot és a 
Mágen Dávid Adom elsősegély 
szolgálatát. A hatóságok felszólít- . 
ják a lakosságot az együttműkö­
désre és kérik, hogy a sziréna hal­
latára menjenek le az óvóhelyek­
re.

Riadó
a luddi repülőtéren
A luddi repülőtér mentőszolgá- $abb. 

lata és tűzoltószemélyzete teg­
nap a kora regeli órákban ké­
szültségben volt, miután rádió­
jelentést kapott egy , El-Al gép 
pilótájától, aki jelentette, hogy 
Athénből jövet gépének egyik 
motorja felmondta a szolgála­
tot. Az - ország légiterébe érve 
a repülőgép néhány kört írt le 
a tenger felett, hogy megszaba­
duljon a felesleges üzemanyagá­
tól. A pilóta ezután sima leszál­
lást hajtott végre a luddi repü­
lőtéren.

rendezett szerény ünnepélyen kije­
lentette, hogy évtizedek óta tart 
fenn lakást tel-avivban és elisme­
réssel nyilatkozott a nagyváros fej i

az úttesten.

A mentési munkálatokat a rend

m

előállított Tow-rakétával szerel­
nek fel. Az amerikai haderő szá­

szíve most Jeruzsálemhez húzza, 
mert Jeruzsálem mindennél fonto-

Feleskették Leone 
olasz elnököt

Róma. (Reuter). — Giovanni 
Leone tegnap letette az esküt az 
Olasz Köztársaság hatodik elnö­
keként és avató beszédében egy­
ségre hívta fel az olasz nemzetet. 
Ez a felhívás annál is érthetőbb.

Megerősített rendőr­
őrjáratok

Véget ért a tel-avivi a Hatikva negyedben

lődéséről, de hangsúlyozta, hogy őrség jeepjei és kommandkarjai mára kifejlesztett új fegyvert
segítségével, továbbá a helyszínre 
érkező autóbuszsofőrök segítségé­
vel végeztek. Az autóbuszsofőrök 
számos esetben vontatták el a 
megakadt könnyebb járműveket.
A mentőcsapatok rendszerint te­
lefonhívás útján érkeztek a hely­
színre és az árádi rendőrség egész 
éjszaka készültségben volt.

A Jáálim vádiból mintegy 10 
magánautót mentettek ki, amelye­
ket utasaival együtt elragadott az 
ár. A Rábává vádiból öt magán­

mert a rendkívüli széthúzás jegyé-; autót és három autóbuszt mentei­
ben lefolyt elnökválasztáson csak tek ki.
a 23-ik fordulóban választották 
meg a 63 éves Leonet, aki eredeti 
leg nem szerepelt a jelöltek között. 
Leone, aki a múltban már kétszer 
volt Olaszország miniszterelnöke, 
főleg a katolikusok és a nem val-

A reggeli órákban a Negev or­
szágútjainak javarészét eltorla­
szolták a fennakadt autók.

Violet nem lesz a 

helyitanács elnöke
A terv, hogy az állam fenn­

állása óta először egy arab nő 
lesz egy helyi kisebbségi tanács 
elnöke, tegnap füstbe ment, mi­
után kiderült, hogy Violet Churi 
asszony, az elnökjelölt nem ren­
delkezik a helyi tanács többsé­
gének támogatásával és ilyen 
körülmények között nem sike­
rült életképes koalíciót össze­
hoznia.

____

elsőszámú tankelhárító fegyvere.
A pusztító Tow-rakétát jár­

művekről, helikopterekről, partra 
szállító hajókról és bombavetők­
ről lehet bevetni. Kezeléséhez 
mindössze két emberre van szük­
ség. A 150 mm kaliberű rakéta 
3 kilométer távolságig képes 
páncélosok, valamint páncélozott 
erődítmények megsemmisítésére, 
de 65 méterrel kezdődő rövid­
távon is bevethető. Kezelése igen 
egyszerű és találati pontossága 
rendkívül nagy.

Az amerikai haderő 100 mil­
lió dollár értékű Tow-rakétát 
rendelt a Hugher Aircraft válla­
lattól. Más hadseregek az ameri­
kai haderő útján kapják meg a 
félelmetes tankelhárító fegyvert.

lakáshiány miatt nem valósítható 
meg. „Hajlandók vagyunk szak­
ma nélkülieket, sőt szociális ese­
teket is befogadni, de képtele­
nek vagyunk folytatni tevékeny­
ségünket klita nélkül — mon­
dotta.

Jiszráél Hochmann, Even Je- 
huda helyitanácsának elnöke 
közölte, hogy a 40 éves mosá- 
vában 4 ezer lakos él, de

13 év óta egyetlen olélakásl
sem építettek a helységben.

A városkát évenként mintegy 50 
fiatal hagyja el. A helységben 
nincs asztalos, villanyszerelő, 
instellátor és más szakmunkás 
és az iskolák elnéptelenednek. 
„Valakinek a kormányban tö­
rődnie kell Even Jehvdával. nem 
szabad ezt a városkát halálra- 
itélni.”

távirászok sztrájkja
A tel-avivi posta távirász és te­

lex személyzetének sztrájkja teg­
nap este véget ért, miután létre­
jött a megegyezés tíz tisztviselői 
előléptetés kérdésében. Az idevá­
gó megegyezést a Hisztadrut, az 
állami tisztviselők szervezetének, a 
kommunikációsügyi minisztérium 
képviselőinek és a tel-avivi posta 
üzemi bizottságának megbízottai 
között jött létre. Az ötnapos 
sztrájk során sok ezer távirat és 
telex halmozódott fel a postán, de 
az üzemi bizottság szóvivője sze-

A rendőrség megerősíti gya­
logos és gépesített őrjáratait a 
Hatikva negyedben. Ezt Ígérte 
tegnap Armand Lévi rendőrfel­
ügyelő a dél-telavivi nyomozó­
osztály vezetője a schunat ha- 
tikvai kereskedők szervezetével 
folytatott tegnapi megbeszélé­
sen.

A schunat hatikvai kereske­
dők elpanaszolták, hogy az 
utóbbi időben rendkívüli méret­
ben szaporodtak el a betörések, 
különösen a textil és cipőüzle­
tekben. Azt is nehezményezték

A Vádi Szálim, Vádi Ráim és . 
a Vádi Bári környéke tegnap í 

lásos lakosság közötti viszálytól is zárva volt mindennemű jármű
Árád környékénóvta az olaszokat. I forgalom elől.

nnt a felgyülemlett táviratokat a kereskedők, hogy az utóbbi idő pott az UNO-tól, hogy az ügyet léssel .hogy tekintsék őket minden 
maximum két nap leforgása alatt ben úgyszólván egyáltalán nem napirendre fogják tűzni, de nem 1 vonatkozásban

látni rendőröket a negyedben volt hajlandó válaszolni arra a 
és a betörők természetesen ki- kérdésre, hogy kitől kapta ezt a 
használják a helyzetet. 1 választ Csupán annyira szorítko-

kézbesítik.
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Az UNO védelmet kér a sziriai küldöttség
számára

A Zsidó Védelmi Liga tagjai Mágen Dávidot festettek 
a sziriai delegáció irodájának falára

New York. (UP1, Reuter). — | tagja megígérte, hogy gondos- 
Az UNO új 15 tagú bizottsága, j kodni fognak a szíriaiak védel- 
amely az ENSz és az Egyesült j mérői és ennek érdekében úgy 
Államok közötti kapcsolatokat ; Georges Thoma sziriai nagykö- 
kezeli, felhívást intézett az ame- vettel, mint New York város 
rikai hatóságokhoz, hogy gon- hatóságaival érintkezésbe lép- 
doskodjanak a sziriai UNO-kül- tek. Thoma nagykövet elpana- 
dottség védelméről, miután két szólta, hogy már előre rendőr- 
f-iatalember behatolt annak iro- ségi védelmet kért, miután tele- 
dájába és a sziriai zsidóüldözés fonon megfenyegették de a 
ellen tiltakozó feliratot mázolt rendőrök csak háromnegyed órá- 
a falra. A két fiatalember, aki val az incidens után érkeztek a 
nyilván a Zsidó Védelmi Liga küldöttség irodájához 

belügyminisztérium ellen a Leg- tagja volt, permetezővel Mágen I
krét választ, valamint ígéretet ka- felsőbb Bírósághoz, azzal a követe ■ Dávidot festett a falra, valamint A közgyűlés által kinevezett

a „Bocsásd el népemet” felírást. bizottsa8 tagjai: az öt nagy­
rendes oléknak. Ezenkívül röpiratokat szórtak hata!om’ Argentina, Bulgária, 

„Mi egyenes, törvénytisztelő em- szét az irodában, amelyet ezután Kanada’ Cyprus, Guyana, "irák. 
berek vagyunk és jogunk van eb-jelhagytak. Elefántcsontpart, Máli, Spanyoi-

^ WO-bizottság amerikai lorszáS és Tanzánia.

A „héber négerek” panaszt emeltek az UNO-nál 
Izráel „fajvédő politikája” ellen

Ben Ami Carter, az Izraelben zott, hogy számos afrikai és dél­
élő héber négerek szóvivője azzal amerikai állam érdeklődik a héber 
vádolja a kormányt, hogy „fajvé- négerek viszontagságos izráeli sor- 
dő politikát folytat” és a Jeruzsá- $a iránt.
lemben rendezett tegnapi sajtókon Carter szerint az országban je- 
ferencia során közölte, hogy eb-jlenleg mintegy 500—1000 „fekete 
ben az ügyben panaszt emel az izráeli” él, akik order nisi kérel- 
UNO emberi jogokat védő bízott- met szándékoznak benyújtani a 
ságánál. Carter közölte, hogy kon-

Beszüntette megjele­
nését a „Tog-Morgen 

Journal”
New York. (STA). — A new- 

yorki „Tog — Morgen Journal" 
című jiddis nyelvű lap beszüntet­
te megjelenését. A Tog, amely 18 
év előtt egyesült a Journallal, na­
pi 43 ezer példányban jelent meg 
és 60—70 embert foglalkoztatott. 
Ezután már csak egyetlen jiddis 
napilap lesz az Egyesült Államok­
ban: a New Yorkban 75 éve meg­
jelenő Forwerts.
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